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Koronázási évforduló
1939. márcins 12-én folyt le * Vati­

kánban, Szent Péter templomának fő­
erkélyén Pius pápa megkoronázása. EIő- 
rően, a pápa koronázási miséjének ra­
gyogó szertartásai között, elégették a 
földi hiúságokra emlékeztető kis cso­
mó kócot, hozzáfűzve a jelképes mon­
dást: „Szentatya, így múlik el a világ 
dicsősége.“ A koronázásban is nem di­
csőségekre emlékeztető« történik, hanem 
az egyház földi vezetésének nagy köte­
lességeire. A hármas korona a legfőbb 
bírói, tanítói és papi hatalom ábrázo­
lója, s akinek fejére teszik ezt a koro­
nát, az szolgálatot vállal Isten és a vi­
lág előtt, hogy abban a hármas hiva­
tásban mindent megtesz a földi orszá­
gok és az égi ország közötti lelki össze­
függés fenntartására, növelésére és dia­
dalmassá tételére.

A koronázási évfordulón üdvös alkal­
munk van rá, hogy emlékezzünk erre a 
fenséges szol gálát vállalásra, s egyúttal 
arra is, amit XII. Pius az elmúlt négy 
év alatt teljesíteti a vállalt szolgálatok 
irányában. Pápasága előtt is kiemelke­
dett már az ő emberi egyénisége, az or­
szágok vezetésének magaslataiban már 
akkor feltűnt az ő figyelmeztető, lélek 
országába hívó, meggyőző melegségii és 
fényességű bölcsessége. „Diplomata- 
pápádként várta és üdvözölte őt a vi­
ta* g, mikor megkoronázták. De pt ő 
dipiomatasága nem a földi értelmű szö­
vevényességekben mesterkedett, nem a 
közönségesen elképzelt diplomáciai fo­
gásokban volt meg, nem az országok 
közötti hátsó gondolatok művészetében 
jeleskedett, hanem mindig az Istenhez 
való emelkedés szempontjait tárta a föld 
hatalmasai és egyszerű népei felé.

Legutóbbi karácsonyi beszédében is 
folytatta a világ tanítását arra. hogyan 
kell a hatalmat szolgálattá tenni, s ho­
gyan kell az Istennel való kapcsolatba 
emelkedni és onnan látni, mi a tenni­
valója az embereknek, a népeknek, az 
államoknak egymás iránt. A földi világ­
ban a megértések kölcsönössége régóta 
nincs meg, s az újabb évtizedek óta ez 
már végzetes felbomlássá fajult. Az is­
teni magasságban való távlatból ezek a 
tökéletlenségek szükségszerűen ütköz­
nek ki. de összeütközéseiknek tanulsá­
gait le kell vonni, az embereknek föl 
kel! ismerniük egymás küzdő lényében 
a jofbb sorsra törekvő embertestvért. 

A pápa szavai és békítő igyekvésci 
mind-mind arra irányulnak, hogy a döb­
benetes megrázkódtatásokból ez a lel­
ki egymásraisinerés tudjon felocsúdni.

A pápa koronázásának mostani évfor­
dulója egybeesik azzal az óriási érdek­
lődéssel. mely a világ minden tája felől 
odafordul a Vatikán felé. Mintha onnan 
várnák az összebonyolult emberi álla­
potok tisztulási folyamatának a meg­
indulását. Emlékezhetünk rá. hogy a 
mostani világbonyodalom elmélyülésé­
nek kezdeti hónapjaiban Magyarország 
államfője, a mi Kormányzó Urunk ’s. 
VII. Pins papa egyéniségét jelölte meg 
olyan kiemelkedő erkölcsi tekintélynek. 
• ki döntő bíró lehet a világ zavarai fő­
ül I. Igazan Isten békéje volna az. ami

Charkov közeli visszafoglalására 
számítanak német katonai

körökben
Sikeresen halod a támadás a város félé. Tuniszban hirtelen beállt 

időváltozás akadályozza a hadműveleteket

A Jangcséü átkelt japánok széles vonalon kivetették 
állasaikból a csunekingi csapatokat

Berlinből jelentik: ÍB. T.) A keleti harctér helyzetéről a német főváros­
ban megjegyzik, hogy az elmúlt két napon a helyzet lényegesen nem válto­
zott A németek sikeresen folytatják támadásaikat Charkov télé. Katonai kö­
rök valószínűen számítanak arra, hogy Charkov rövidesen ismét német kézre 
kerül. Az ettől délre levő szakaszon a z olvadás miatt a terep nehézségei 
mindkét fél számára növekedtek. A középső szakaszon az arcvonal rövidíté­
sére irányuló mozgás még nem fejeződött be.

Bernből jelntik: (B. N.) A szövetségesek északafrikai főhadiszállásáról 
jelentik, hogy a tegnap bekövetkezett hirtelen időváltozás a szárazföldi és a 
légi hadműveleteket egész Tuniszban c rőssn befolyásolja. Egyik szakaszról 
sem jelentenek nagyobb harci cselekményt. Szakértők szerint Dél-Tuniszban 
a rendes körülmények között C—S hétig jcidőjárás várható, amely nagyobb 
szabása hadműveleteket tesz lehetővé. A szövetséges főhadiszálláson úgy vé­
lekednek, hogy Montgomerynek még e legenro ideje lesz nagyobb támadás vég­
rehajtására.

Sanghajból jelentik: MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A szerdal 
csungkingi hadijelentés ueír^srl, b' a japánok, akik a hót elején Hankau- 
tól mintegy 300 kilométemy< a délnyugatra átkeltek a Jangcse folyón, a 
csungkingi csapatokat széles vonalon kivetették állásaikból a Jangcse délnyu­
gati partján. A csungkingi hadijelenté s közli továbbá, hogy a japánok a 
Jangcsen való átkelés után délre és délnyugatra tolták előre állásaikat és 
mélyen behatoltak r csungkingi csapatok védelmi hálózatába.

Szilárdak maradtak a német 
vonalak az Orel vidékén indított 
nagy szovjet támadás

Berlinből jelentik: (MTI) A Nemzet­
közi Tájékoztató Iroda jelenti a •keleti 
harctérről:

A keleti harctér valamennyi szaka­
szán szerdán kivívott elhárító és tá­
madó sikerekben kiváló részük volt a. 
harci, zuhanóbombázó és csatarepülő­
gépek nagy kötelékeinek. Charkovnál 
egyetlen esatarepülőgépszázad 8 bolse­
vista ütegállást pusztított el. Őreitől 
délnyugatra harci és zuhanóbomházók 
szakadatlanul támadták a bo’sev.sta 
menetoszlopokat, közben elpusztítottak 
18 bolsevista harckocsit. A bőhnrei te­
rületen elkeseredett légi csaták voltak, 
amelyekben a német, vadászok 3 saját 
veszteség ellenében 37 ellenséges gé­
pet, lőttek le. További 5 szovjet gépet 
a légelhárití tüzérség tett tőnkre. Két 
gépel a földön pusztítottunk el, így te­
hát, a szovjet szerdán 41 gépet vesztett. 
Az oreli kanyarulatban, amelynek kül-

az ő koronája magasságából a világ felé 
áradhatna. Hittel és szeretettel várjuk, 
hogy ez a világgyógyító hivatása még 
teljesülni fog, s a világ hiúságai fölött 
fel fog ragyogni az Istenben való em­
bert cstvérség napja. (P. Á.)

ső szárnya ellen a. bolsevista gyalogos 
és pánccloserők tömeges bevetésével 
ismét heves támadások folytak, szer­
dán váltakozó harcokra került sor. Kü­
lönben erős volt a szovjet nyomás. Őrei­
től délnyugatra, délre és keletre, ahol 
széles vonalon elkeseredett harcok vol­
tak, de a német vonalak nem inogtak 
meg. A szovjet, itt egy gyaloghadosz-

tály szakaszán 17 páncélkocsit vesz­
tett. A tervszerű német elszakadó moz­
dulatok helyén a bolsevisták lényege­
sen gyengébb erőkkel nyomullak a né­
met csapatok után. A március 10-re 
virradó éjszaka 2 órakor az összes fon­
tos berendezés elpusztítása és minden 
készlet elszállítása után az utolsó né­
met hátvédek is elhagyták Bolj helysé­
get, anélkül, hogy a szovjet csapatok 
követni tudták volna. Ahol egyáltalán 
harci érintkezés volt, ott. az utóvédek 
elszántságukkal és önálló őseik vésőik­
kel mindig urai maradtak a helyzet 
i:ek.

Helyettes vezérkari főnökké 

nevezték ki Ross5, olasz 
tábornoki)"

Roma. (MTI.) A Stefuni Iroda jelen­
ti: Rossi hadtesttáhornokot királyi ren­
delettel a nagyvezérkar helyettes (önö­
kévé nevezték ki.

Madrid. (MTI.) A NTI. jelenti: Spa­
nyol lapok newyorki tudósítása szerint 
Északafrikából jelentik, hogy Giraud 
rövidesen elmozdítja állásából Nogues 
tábornokot. Francia-Marokkó főkor­
mányzóját. Közelebbről várható Berge- 
rcy tábornok lemondása is.

La Tjinea. (MTI.) A NTI. jelenti: Gib­
raltárba egy légibombázástól súlyosan 
megrongált amerikai torpedóromboló 
érkezett, fedélzetén sok halottal és se­
besülttel.

Ä háború leggonoszabb 
esztendejére készítik elő az amerikai

közvéleményt
Stockholmból ej lentik: (MTI) A Né­

met Távirat.! Iroda jelenti: Az United 
Press moszkvai jelentése szerint Stand- 
lev amerikai nagykövet, szerdán a 
Kremlben megbeszélést folytatott Molo- 
towal. Stand ley rövidesen találkozik 
Sztálinnál is, de mint a nagykövethez 
közelálló körökben mondják, e találko­
zásnál r.em szándékozik felvetni az 
amerikai segítségről szóló hírek kérdé­
sét. Utalnak arra is, hogy a nagykövet 
kijelentései, csak személyes nézetének 
adtak kifejezést és hogy a z egész kér­
dést csak sok más kérdéssel együtt, 
mellékesen érintette. A szovjet sajtó

szokásához híven nem közölte Ständler 
kijelentéseit.

Amsterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az angol 
hírszolgálati iroda washingtoni jelenté 
se szerint az Egyesült Államok külön 
bizottsága, amely jein leg a j>mzetvé- 
I lel cm kériésóvc.1 foglalkozik, szerdai 
ülésén felszólította, az amerikai közvé­
leményt, készüljön fel a háború leggo­
noszabb esztendejére. A bizottság meg­
állapítja, hogy az Egyesült Államok 
háborús clőfeszitésében mutatkozó 
hiánynak bárom főokn van:

1. Nem kielégítő az általános szerv e-
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rés Ae irányítás a* egyee kormányhi­
vatalokon belül, aminek köveik azmé- 
nye a háborús tervek m eg v a 1 óéi tazán* k 
elhuródáeai

A háborúé program különböző aea- 
kierzaimik megvalósítása «órán bizn-
n.vo# versengés CA-rlelhető a felelősség 
(tekintetében

3. A korm&nv nem hallandó a körré- 
Vméffv előtt nem kel lerne« politikát 
folytatni)

Töröl#-b©!qór baráti 
mer nyilaik ozósoU

Ankarából jelentik: iMTI) A török 
lapokban élém-k visszhangra talált P1-
lov bolgár miniszterelnök legutóbbi 
nyilatkozata A Tasviri Rfkar a török 
külpoltika eredményének tudja be. 
hogy sikerült, megeryőzni a bolgárokat 
* törökök 1 őszén d ék árö 1.

A bolgárok mindig érzékenve.k vol­
tak — irja — és nem mindig tanúsí­
tottak bizalmait.. Az utóbb) időben nagy 
feltűnést, keltett Bulgária jelentős ka­
tonai előkészülete Filnv dr most kije­
lentette. hogv azért, volt ezekre az in­
tézkedésekre szükség, hogv hlztossitsák 
a rendet és nyugalmat, a Bulgáriához 
csatolt és bolgár megszállás alatt, levő 
területe,ken. Ha Fi lóv ki jelenti, hogy 
fehes b:zaloma.ml van déli szomszédja 
iránt, akkor minden rendben van. A 
török köztársaság nemcsak nem kíván 
idegen területet, hanem eszébe se jut, 
hogy idegen területre szemelhessen 
Egyetlen célunk, hogy országunk elke­
rüljön minden kalandot, és biztosifsuk 
felem olt, édesünkéi.

Szöfípbói jelentik: (MTI) A hol cár 
politikai közvélemény legnagyobb fl- 
yvelemme: kíséri a törők elnökválasz­
tás !e.t obi attest és ezt a«, eseményt, 
mint a bolgár—torok kapcsolatok tel­
iz. p,?k sarkpontját, méltatja. Általá­
ban Bulgáriában biztosra veszik, hogy 
Törökország folytatja, a békés és sem- 
'ege.-, po'-'tjkájá.t. es a török—bolgár vi­
szony kilátásait továbbra is jónak ité- 
tk Hamozt.atiák, hogy Bulgária min­
dent elken et. hogv tovább mélyíts« a 
törők bolgár kapcsolatokat.

Rendőrblrósógl Síéletek
A nagyváradi rendőrkapitányság ki­

hágást bünitetőbirája háromhónapi el­
zárásra ítélte Bényi János teniszokta- 
tót mert két. darab kenyérjegyet, meg 
vásárolt. Azonkívül a Lakásán a rendes 
háztartás készletét meghaladó meny- 
nviségő rizst, paprikát, lisztet, szap­
pant tartott.

A lakásán taláJt. éleimiszerkészietet. 
elkobozta a rendőrség.

Hegy esi Béláné és Hadházy Sándor-
né kolozsvári lakosokat, mert Nagy­

károlyban 50 kilogramm lisztet és 20 
kilogramm tengeri lisztet, 15 kilogramm 
napraforgóolajat összevásároltak, azzal 
a céllal, bogy azt Kolozsváron „feke­
tén“ forgatombahozzák, 30—30 napi el­
zárásra ée a készlet elkobzására ítél­
ték. A nagyváradi rendőrség detektiv- 
jei fogták el a két. kolozsvári aez- 
szonyt a nagyváradi pályaudvaron és 
igazolvány nélküli szállítási kihágás­
ért ítélték el őket

Több országgyűlési képviselő 
érkezik a MEP választmányi 

eagygyiiiésre
A Magyar Élet Párt nagyváradi tör­

vényhatósági szervezetének elnöksége, 
mint értesülünk, a március hó 14-én, 
vasárnap délelőtt fel 12 órakor tartan­
dó választmányi nagygyűlését nem a 
városháza közgyűlési termében, hanem 
a Református Kúlturház Teleki-utca 27. 
szám alatti dísztermében tartja, miután 
az eddigi jelek szerint a gyűlés iránt 
olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
hogy a résztvevők befogadására a város­
háza közgyűlési terme nem lenne alkal­
mas. A választmányi nagygyűlésre több 
országgyűlési képviselő jelezte érkezé­
sét. így minden bizonnyal tcegjeleimek 
Mukole.zy István, Nyiry István, vitéz 
Leel-Őssy Árpád, dr. Vajay Karoly és 
Zili Károly országgyűlési képviselők. 
Készt vesznek * nagygyűlésen Bihar vár- 
megye es Nagyvárad törvényhatóságának 
tagjai is. Bihar vármegye választókéról» 
tei küldöttségekkel képviseltetik magu­
kat.

Nagy érdeklődéssel tekint a gyűlés 
Kölcsey István országgyűlési képviselő, 
a M. É P. országos ügyvezető alelnöki­
nek beszéde elé. Vitéz Leel-Óssy Árpád 
képviselő ugyancsak országos érdekű po­
litikai kérdéseket fog érinteni beszédé­
ben.

Ezen a gyűlésen nyilvánul meg a jobb­
oldali magyar társadalom sokat hangoz­
tatott egységének megteremtése. A Ma­
gyar Élet Pártjának ez a nagyváradi 
megmozdulása mintegy útmutatást nyújt 
a visszacsatolt keleti és erdélyi ország­
rész magyarságának politikai magatar­
tása tekintetében. A párt eddig is a ma­
gyar egység megteremtése érdekeben 
dolgozott minden különösebb hangzatos
politikai jelszavaktól mentesen

Nagyvárad város es Bihar vármegye 
magyarsága nagy reményeket fűz a 
pártnak most meginduló erőteljesebb 
munkásságához.

Amkűt & fészek Uszmmiik
Mimet matiné 

a Belvárosi mezgéban
A német akadémia nagyváradi lek­

torátusa 1943. március 14-én délelőtt 
11 órakor a Belvárosi mozi helyisé­
gében matinét rendez,, amelynek ke­
retében kulturfílmeket es heti hír­
adót mutat be a következő műsorral:
1. é# 2. Érdekes legújabb heti híradó.
3. Német ifjúság téli játéka. 4. Fu­
tás (spot 1 film). — A beléptidijak 
igen mérsékeltek, csupán költség- 
hozzájáruláekép ülőhelyek szerint 40, | 
60 és 90 fillérben vannak megálla­
pítva-

Szolgálatos gyógyszertáraik
III. CSOPORT:

MADONNA gyógyszertár, Sztarove- 
tfky.R 30 (Dr Medvigv P, bérlő Peder 
Vilmos) 33-67.

KIOTO gyóevszertár. Bemet-i*.r t 
(Reisz I.) 15-68.

TL RÁKÓCZIT F-, Szec.evay.u, 28.
(Csanda E.) 17-47.

OROSZLÁN gyógyszertár, Mussolioi- 
♦ér 14. (Mihályi L.) 32-91.

A gyógyszertárák éjjeli szolgálata 
• c.nmbat reggeltől a következő szom-' 
bat reggelig tart. J,

Nagyvárad. Saját tud. Kegyetle­
nül nagy szegénysége sodorta G a ál 
László 33 éves piskolti földművest a 
nagyváradi törvényszék vitéz Bíró 
Barna-tanácsa elé. Szegénysége, amely- 
nél talán- csak két kisgyermekének ár' 
vasága nagyobb azóta, hogy a. haj meg 
történt.

4hogyan a tárgyalóteremben megje­
lenik, az életirta tragédiák nehéz, fojtó 
levegője lengi korul. Érzi. est., tudja est 
a tanácselnök is, aki úgy beszél vele, 
olyan megértőén és olyan emberien, aho­
gyan nem egy bűnössel, hanem egy na­
gyon szerencsétlen, sorsűldözött, ember­
rel szoktak beszélni. ..

4 gondatlanságból okozott emberölés 
vétségével vádolt Gaál László, halkssavú, 
szomorú vallomása nyomán pereg le 
előttünk az életirta tragédia filmje, ár­
vízzel kezdődik, mely a földhözragadt 
piskolti földműves egyetlen vagyonát 
jelentő, szoba-konyhris vályogviskóját 
lebontásra ítéli.. 4 szegény enibernek 
pénze, nincs, hogy hozzáértő mesterem.- 
kereket fogadjon az eresztékeiben telje­
sen szélbomlott ház lebontására és újra­
építésére, maga lat hát hozzá feleségé­
vel. Munka közben az ember megszom' 
jazik és odaszól a feleségének:

Légy szives, hozzál egy ital vizet.
Ezek az ö szavai, amint n vallomása 

során előadja.
-4z asszony vizet hoz, ő megissza s az 

üres csuporral a feleség ismét vissza- 
ndul a még épen álló konyhába. De

rossz utat választ. Nem ott megy assza, 
ahol jött s ahol a falak már teljesen le. 
vannak bontva, hanem egy, még lehon 
tatlan fal előtt. 5 a Ser« úgy akarja, 
hogy ez a fal éppen akkor induljon 
meg, minden külső beavatkozás nélkül, 
amikor ar asszony ott halad el mellette

Ezután már olyan gyorsan peregnek 
az események, hogy szóval követni sem 
lehet. .4 vége az, hogy az asszony ott 
marad holtan a leomlott vályog-romok 
között. Két kis gyermeke árva marad, 
boldogtalan férje pedig idekerült a tör­
vény elé, felesége halálának előidézé­
sével vádolva.

— Nem vagyok én bűnös, — mondja 
szomorúan. — Elég keserves ez nekem, 
hiszen két gyermekem maradi árván . ..

Lélegzetvisszafojtva lesi mindenki az 
ítélet kihirdetését ■ Szerencsére, olykor 
o paragrafusok is mintha meglágyulná­
nak: nyílik rajtuk egy-egy jiarányi rés, 
amelyen keresztül az emberi megértés 
és méltányosság is hallathatja szavát.

így történik, hogy Gaál Lászlót, elite 
lik ugyan IS napi fogházra gondatlan 
tágból okozott emberölésért, de az íté­
let végrehajtását, három évre felfüg­
gesztik.

Ez alatt a három év alatt pedig 
Goal László egészen bizonyosan nem fog 
a törvény elé kerülni, hiszen most. sem 
volt, más bűne, csak a szegénysége, 4z 
pedig nem buti, csak —- ahogyan n 
nóta mondja: — rettenetes átok.

(M. F. V.)
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Mozik műsora:
APOLLÓ: Pista tekintetes úr 
BELVÁROSI Bajtársak.
KORONA: Külvárosi őrazoba 
CASINO: India tigrise.

Ürizzflk meg a harciért Hí 
küldött tábori lapokat

4 múlt világháborúban irt tábori Le-
velek a legtöbb helyen elkallódtak vagy 
azokat megsemmisítették. Természetesen 
még akkor senki sem gondolt arra, hogy 
még évtizedek múlva is hasznát vehe. 
tik azoknak.

Igen sok katonának elkallódtak „ 
katonai igazoló iratai a kommunizmus 
ideje alatt, vagy pedig a megszállott 
területen maradtak. így aztán nem tud­
ták igazolni, hogy hol, mikor szolgáltak, 
tie még azt sem, hogy b-arctéri szolgála­
tosok voltak. Pedig nehéz esztendőket 
töltöttek ott. Volt. eset, amikor a bíró­
ság előtt kellett volna a frontszolgála­
tot igazolni a büntetés enyhítése érde­
kében. Máskor és nagyon sok esetben 
pedig a házhely- és földigénylésnél vagy 
az öregségi nyugdíj megállapításánál. 
Tanul előállítani hirtelen nem. mindig 
lehetett és ha a hatóságok a legtöbb 
esetben még is találták a mód jól annak, 
hogy az érdekelt az igazolás hiányában 
hátrányt ne szenvedjen, mégis sok után­
járásba került nz. De. még így is hám' 
szór és hány volt katonának ügye szen­
vedett. kisebb-nagyobb csorbát a hatósá­
gok legjobb indulata ellenére is Hiszen 
igen sokszor csak azt kérték az illetőtől, 
hogy legalább egy harctérről küldött tá­
bori In p jóval igazolja frontszolgálatát. 
De sajnos, ezt. sem tudta felmutatni,, 
mert levelei, elkallódtak,

Előfordulhat ez a mostani háború 
után is. És akkor mg a tábori lap segí­
tene minket. Ajánlatos tehát, ha azokat 
mindenki, még évtizedek múlva is meg­
őrzi.

De ezen felül is, legyen et <? tábori 
lap emlék is. Szent ereklye házunknál, 
mert irójáöak is m,ég szükségé lehet rá, 
ki értünk küzdött, szenvedett, vérzett 
kor,újának fennmaradásáért, népünk jö­
vendőjéért.

andöcsi, Rózsa Sándor t, őrmester-

Jövedéki kihágások 
a törvényszék elöli

Nagyvárad- Sálát tud. A nagyváradi 
-törvényszék dr Gavallér Láizló egy sí­
túrái a. előtt a jövedéki kihágás.! perek 
val őságoe lavinája gördült le csütör­
tök délelőtt,. A bíróság 31 ügyet, tűzött 
ki tárgyalásra s ebből la.punk zártáig 
a kővetkező Ítéleteket, hozta: Tárkony 
Júliát (> kiló belföldi dohány elrejtése 
miatt 240 pengő. Tóth Sárid ómé Oláh 
Margit piaci áruét mesterséges édesítő- 
szer árusítás miatt, tö2 pengő, Miké 
József cipészt, doh&nyjővedóki kihúzás
miatt, ??ü pengő) tintog. Sándor kovács-
mestert, pedig 120 penyö pénzbüntetés 
re ítélte j bíróság. Az lit.éltek megnyit- 
vöd tik ay. ítéletben, így valamennyi 
ítélt jogerős.

HALDOKLIK A LEGGAZDAGABB 
AMERIKAI BANKÁR. Zürich. (MTI); 
Az Exchange Telegraph jelentére < te­
rmi J. P. Morgan ismert amerikai ha” 
kárt ézelhudes erte. Állapota aggasztó

liízsmn . HBM'nihH- i-lltTiTT-tf U
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Ot imp alatt 134 ezer tonna űrtartalma 
23 ellenséges hajót sfilyesztettek el

a németek
Egész arcvonalszakaszokat kiürítenek a szovjet csapatok. Charkov

felé tovább folyik a német támadás
Lisszabonból jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Az oroszországi 

hadjárat lefolyása — írja a Sunday Times — bizonyítja, hogy milyen 
nagy a jelentősége a hadiszerencsének. Ez a hadiszerencse a németekre 
mosolygott, amikor a szokottnál előbb jött meg az olvadás. A lap elisme­
ri, hogy a szovjet csapatok kény tele nek a Donee szakaszán felhagyni tá­
madásaikkal és hogy a németeknek már nem kell a Dnyeper vonalra hát- 
rálniok.

Berlin. (MTI.) A. Führer főhadiszállásáról jelentik a Német 
tl-nek. A véderő főparancsnoksága közli: Az északi Atlanti­
óceán hóviharaiban, az egyenlítői nap izzásában és a Jó-re- 
ménység-fok Őszi viharaiban a német tengeralattjárók a leg­
utóbbi öt nap alatt kemény és makacs harcokban 134.000 ton­
nányi 23 hajót sfilyesztettek el. Hat hajót megtorpedóztak.

Charkov vidékén az összes vasutak 
német kézben vannak

Berlin. (Interinf.) A 3. szovjet 
liadeereg megsemmisítése a Donee és 
a Dnyeper között olyan következmé­
nyekkel jár, amelynek végső hatásait 
még nem lehet áttekinteni. A bolse­
visták nem képesek pótolni készen­
léti állásaiból a snlyos ember- és 
any árveszteséget. Kénytelenek egész 
arcvonalszakaszokat kiüríteni. A né­
met csapatok, mintán széles sávon 
etérték a Donee folyót, kedvező vé­
dekezési helyzetet teremtettek. A né­
met ellentámadások njabb szakaszok­
ra is kiterjedtek. Ez a fejlődés arra 
vezetett, hogy Charkov vidékén az 
összes vasútvonalak német kézbe ké­
rőitek. Ezeken a területeken a bolse­
vista csapatok most már csak kelet 
és északkelet irányában vonulhatnak 
vissza. A német gyors-kötelékek a 
bolsevista menetoszlopokat alaposan 
megtizedelték. Hogy mennyi hadi­
anyagot zsákmányoltak a német csa­
patok, arra szemléltető képet nyújt 
egyetlen hadosztály jelentése. Esze­
rint ez a hadosztály a legutóbbi két 
napon 18 páncélost, 23 löveget, 17 
páneélelhárító ágyat, 3 sorozóágynt. 
34 páncélospnskát, 16 nehézgránát- 
rettőt, »okszáz géppuskát es 58 hasz­
nálható gépkocsit zsákmányoltak. A 
Charkov—Poltavai vasútvonal menti 
harcokban az egyik előretolt kötelék 
különösen kitüntette magát. Ez a kö­
telék ép elfoglalt egy helyiséget, 
amikor jelentették, hogy északra a 
szovjet csapatok támadásra készül­
nek. Minthogy a németeknek kevés 
lőszerük volt, a parancsnok kisebb 
erőket indíthatott el. Az egyik német 
őrmester ráismert egy kisebb erdő­
ben arra a helyre, ahol a visszavonu­
lás során nagyobb mennységü lőszert 
dugott el. A legénység a tisztekkel 
minden elképzelhető járművet meg­
rakott lőszerrel és ellátták az egész 
köteléket hadianyaggal. Mire kihaj 
nalodott megtámadták a szovjet tá­
madó csoportot és legyőzték az el­
lenséges erőket-

Tuniszban nyugalom van 
az arcvonalakon

Berlin. (Interinf.) Az egész tuniszi 
arcvonalon nem került sor kedden 
nagyobb harcokra. A záporesők, a 
viharos időjárás és a mély járásn fel­
hők mindenféle légitevékenységet 
megakadályoztak. Egy helység mel­
lett az angolok páncélos előretörést

kíséreltek meg, amelyet a német si­
vatagi csoportok elhárítottak.

A 8. angol hadsereg erős egységei 
több helyen előretapogatództak a né­
met-olasz páncélos hadsereg állásai 
felé. Továbbra sem várható a közeli 
nagy támadás a német és olasz állá­
sok ellen. Német gyors harcigépek 
kedden eredményesen támadták Me- 
denine vidékén az angol tüzérséget. 
Egy taracküteget megsemmisítettek. 
Három légvédelmi ágyút elnémitot-

Tokió. (MTI.) A Német TI jelen* 
A japán elitcsapatok Hupeh tarto­
mányban egy fontos támaszpontot 
foglaltak el. A Jangcéé folyón tinibe 
kerítették a csungkingi 161-ik bad 
osztály csapatait.

MAGYAR HÓ'SBI
Habért József zászlós

önfeláldozó bátorsággal harcolt és
tak. Német zuhanóbombázók Algír 
elleni támadása nyomán több tűz ke­
letkezett. Egy 4.000 tonnás szállító- I áldozta fel életét a Kólómért környéki 
hajó kigyulladt. I harcokban Hubert József zászlós, egyik

I géppuskás századunk szakaszparancs
Eden nem nyilatkozik \noka. 

a Szovjetunió és az Egyesült 1942 September i2-en *a*n*n 
Államok külön tárgyalásairól

Amszterdamból jelentik: (MTI) A I A támadás elhárításában hősies elszánt- 
Német Távirati Iroda jelenti: A brit I sággal vezette géppuskásainak harcát Hu 
hírszolgálat jelentése szerint Eden I bért zászlós. Az állásokra zuduló rop- 
külügyminiszter szerdán az alsóház. pant erős és aknavetőtűzben súlyos vész- 
bon nem volt hajlandó nyilatkozni tőségek érték a honvédeket, de Huber 
Sumner Wellesnek arról a kijelenté- | buzdít# szavaira és lelkesítő példáját
séről, amely szerint az Egyesült Ál­
lamok érintkezésbe lép a Szovjetunió­
val, mert ez — mint mondotta — 
olyan kérdés, amelyben egyedül a 
két érintett kormány illetékes. ö, 
Eden, azonban érintkezésben van az

követve, elkeseredett elszántsággal har­
coltak tovább. Hubert zászlós harc köz­
ben a legnehezebb tűz alatt álló gép­
puskájának irányzását maga vette át s 
ennek tüzérei nagy pusztítást, vitt végbe 
a támadó ellenség soraiban. Utóbb, ami

Egyesült Államok és a Szovjetunió kor « hevesebbe való tüzérségi tűz
kormányával. Shinwell munkáspárti "**“« • becsapódások megfigyelése mar 
képviselő közbevetette, hogy köl- lehetetlenné vált szamara mit sem to- 

.. .. , ... I rodve a veszedelemmel, kiugrott jede-csonos megbeszélések folytak anélkül, , oz állásokból kiemelkedve fi.
hogy Nagybirtanmatol anacsot kér- , irányította tovább gép-
tek volna. Eden azt felelte, szilárd | ___
meggyőződése, semmi sem 
anélkül, hogy ő arról tudomást sze­
rezne.

Standloyt visszahívják Moszkvából
Rómából jelentik: (MTI) A lapok 

berni jelentése szerint Standley, Ame­
rika szovjet nagykövetének legutóbbi 
nyilatkozata óriási feltűnést keltett 
Amerikában és heves vitára számíta­
nak a nyilatkozatot illetően.

Genf. (MTI.) A Német TI jelenti:

történik puskásainak tűzhatását. önfeláldozó ma- 
galériásának s rendkívül hatásosan ve­
zetett elhárító tügének köszönhető, hogy 
az ellenség támadása végül véresen om­
lott össze.

Hubert zászlós azonban már nem ér­
hette meg a sikert, mert közben lövés- 

A Netoyork Times jelentése szerint I tői találva hősi halált halt, mint az ön- 
fennáll annak a lehetősége, hogy I feláldozó bátorság mintaképe.
Standleyt, Amerika moszkvai nagy- f
követét visszahívják amiatt a kijelen­
tése miatt, amely szerint a szovjet 
közvélemény előtt eltitkolják az 
amerikai támogatás tényét.

Dr Párián Lajos orvos- 
főhadnagy

Egyiptom nem változtat a Szovjet­
unióval való kapcsolatain

Amsxterdom. (MTI.) A Német TI 
jelenti: Az angol hirszolgálati iroda 
kairói jelentése szerint az egyiptomi 
kereskedelmi miniszter a kamarában 
a Szovjetunióval való diplomáciai és 
kereskedelmi kapcsolatok kérdéséről 
szólva kijelentette, hogy Egyiptom 
nem változtatja meg politikáját a há­
borúval szemben. Arra sincs szükség, 
hogy Egyiptom megváltoztassa a szö­
vetségesekkel szemben folytatott po 
litikáját.

Zürichből jelentik: (MTI) A zürichi

Párizs. (MTI.) A Német TI jelenti; 
Kedden Arhonsebam merényletet kö­
vettek el Marcel beat, a nemzeti 
összefogás pártvezére, az Oeuvre po­
litikai szerkesztője ellen. Több ter­
rorista géppisztolyból lőtt rá Deatra, 
de a golyók nem találtak. Egy kísé­
retében levő rendőr megsebesült.

Párizs. (MTI.) A Stefani Iroda je-

Tokiá. (MTI.) A Stefani jelenti: 
A császári főhadiszállás sajtóosztá­
lyának vezetője a hadsereg napján 
kijelentette, hogy Nagykeletázsiáért

A legsúlyosabb helyzetben is a rendü­
letlen kötelességteljesítés szép példáját, 
adta a szovjet ellen vívott harcok során 
dr. Párján Lajos orvosfőhadnagy, egyik 
honvédgyalogezredünk vezető orvosa.

. , . Ezrede 1942 május 14-én kemény
Tagesanzeiger londoni tudósítója azt harcban álloU Bereka meUett, nagy túl
írja, hogy az angol baloldal koréi es erő6e„ lév- bohevista er3kkel. Bár e 
a konzervatív pártok között erős el- harc ,orá„ az ezred kötözöhelye csak- 
lentét tapasztalható a finn, lengyel és nem állandóan heves tüzérségi tűzben 
a balkáni kérdésben egyaránt. I áZZott, sőt azt sorozatos légitámadások

Ősiéből jelentik: (MTI) A Német I -g érté/c, Párján orvos-főhadnagy a leg- 
TI jelenti: A norvég miniszterelnök I nagy0j,b körültekintéssel és önfeláldo- 
felhívást intézett a norvég nemzethez, I -ássál végezte munkáját s gondoskodott 
amelyben hangsúlyozza, hogy Európa I a sebesültek hátr^szállításáról. Eközben 
és vele együttt Norvégia sorsa is az 1 maga megsebesült. Sebesülésével azon- 
orosz harcmezőkön dől el és minden I ban sokat törődve, fáradhatatlan
európai népnek kötelessége ebben a I kötelességtudással s valóban mintasze- 
harcban teljes erejével résztvenni. J rüen látta el feladatát.

A délutáni órákban súlyos harckocsi- 
támadás érte az ezredet. A bolsevista 
harckocsik tüze csakhamar a kötözőhely 
környékét is elárasztotta, amikor a 
honvéd harccsoport további veszteségek 

lenti: A Renncs elleni amerikai légi- I elkerülése végett parancsot kapott a 
támadás következtében 250 halottat I visszavonulásra, a sebesült Párján orvos- 
számoltak össze, közöttük sok asz- I főhadnagy e válságos pillanatokban sem 
szonyt ée gyermeket. A romboló és I £or*doZt helyének időelőtti elhagyására.

... , . ... , . i,| sőt as utolsók között az utóvéddelgynitobombak tekintélyé» karokat I „ . . , . ., 1 I együtt hagyta el segélyhelyet, mtutan
okoztak a lakónegyedekben. A tama- I valamennyi, sebesültjét ellátta és hátra- 
dás egész Franciaországban mély fel- J szállította. Bátor és vitéz magatartásá­

val nemcsak a sebesültek életét mentet­
te meg, hanem a segélyhely teljes fel­
szerelését is, noha ekkor már m utóvé­
deket a teljes bekerítés veszedelme fe­
nyegette..

250 áldozata volt Rennesben az 
angol légitámadásnak

háborodást keltett.

Japán nem köt kompromisszumot
folytatott habomban nincsen helye 
sem közvetítésnek, sem kompromisz- 
szuinnak. A japán nemzet számára 
az élet vagy halál kérdéséről van szó.

EftvibÉSBb kér
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Országos mozgalma! indít
a miniszSerilnek felesége a hadlárvák

örökbefogadására
Életrevaló terv inogva!ásítását tűzte ki óéiul az ingatlantulajdonosok

országos szövetsége

A legmodernebb

Főiruha szabászatra

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A legközelebbi napokban széleskö­

rű mozgalom indult meg a főváros­
ban a háború hadiárváinak órökbefo- 
gadása ée a nevelésükről való gondos­
kodás érdekében. KállaV Miklós mi­
niszterelnök felesége, .aki a hadigon­
dozás keretében ennek a mozgalom­
nak vezetését vállalta, szerdán dél­
után értekezletre hivta meg a napila­
pok főszerkesztőit, hogy tájékoztassa 
őket a mozgalom célkitűzéseiről. Tá­
jékoztatásában többek között ezeket 
mondotta:

— Az elgondolás, amelyet most 
már én is sziwel-lélekkel magamévá 
tettem elesett hőseink árváinak ügye. 
Ennél fontosabb feladat most nincs 
Az ő jövőjüket, nevelésűket egy csa­
pással megoldaná ez a terv. ha sok 
lelkes embert tudunk meggyőzni, 
hogy résztvegyen a segítés megváló- 
sításábao. Sok kis magyar gyermek 
maradt kenyérkereső és gondozó nél­
kül, őket kell gondjainkba venni, apa 
helyett apát, istápolót adni az egész 
családnak, mert az országnak nem 
közömbös, hogy mivé fejlődik ez a 
sok gyermek. Édesapja helyett, apát a 
badiárváknak! Ha ezt a jelszót ma­
fáévá teszi a társadalom, akkor olyan 
nozgalom indul az útjára, amelyből 
tgyetlen magyar ember, egyetlen in­
tézmény sem maradhat ki.

Mindem kórháznak 
legyen egy hadlárva 

védene©!
Megemlítette azután, hogy a Váró­

éi Ingatlantulajdonosok Országos Szö­
vetsége a hadiárvák felnevelésének 
és gondozásának gondolatát olyan 
különleges terv megvalósításával vál­
lalja, amelynek alapja maga a ház. A 
Szövetség Budapesten és vidéken egy­
formán, elsősorban a házat, házcso­
portot es az azokban élők közösségé­

nek összefogására es áldozatosságá­
ra akarja alapítani az árvák felneve­
lését. A Szövetség arra kér minden 
fővárosi és vidéki bérház, vagy ház­
csoport tulajdonost, vállalja magára 
a ház, vagy a házcsoport, tehát a 
háztulajdonos és a lakók együttesen 
egy.egy hadiárva ellátását, nevelését. 
A Szövetség felkéri minden fővárosi

Vitéz Kölozsváry Boicsa Mihály, 
az Országos Magyar Sajtókamara el­
nöke kijelentette, hogy a magyar saj­
tó készséggel veszi ki részét a gyö­
nyörű gondolat és terv megvalósítá­
sából. Az Országos Magyar Sajtóka­
mara, mint háztulajdonos készséggel 
vállalja a ráeső hadiárva gondozását 
és nevelését. Zimmer Ferenc, a Ma­
gyar Hírlapírók Országos Nyugdíjin­
tézetének ügyvezető elnöke bejelen-

A Magyar Élet Párt Értesítője Írja- 
Termelési és munkásvédelmi szem­

pontból egyaránt, fontos célok meg- 
valósítását szolgálja a kormány in­
tézkedése. amellyel még a múlt év­
ben életre hivta az úgynevezett mun­
kaügyi felügyelőségeket. Az 1942. 
nyarán megjelent kormányrendelet­
ben megállapított munkaügyi felügye­
lőségek közül eddig csupán a buda­
pestit állították fel. Ez a Széchenyi- 
ut.ca 14 számú házban működik. Leg

és vidéki háztulajdonos házának ösz- 
szes lakóit, hogy bizonyos önként fel­
ajánlott csekély összeggel, mely havi 
50 fillér és 10 pengő között lehetne, 
amelyet aztán a háztulajdonos a ma­
ga részéről arányosan kiegészítene, 
biztosítsák a ház hadiárváiának min­
den szükségletét Kérte ehhez a terv­
hez a magyar sajtó támogatását.

tette, hogy az intézet a nyugdíjalap 
3 bérházára eső hadiárvák gondozá­
sát. vállalja. Retry Pál ny. államtitkár 
közölte, hogy az Országos Gyermek­
védő Liga minden rászoruló 6 évnél 
Idősebb hadiárvát ingyen űdültet, té­
len pedig intézetekben díjmentesen 
vállalja a hadiárváknak speciális ki­
képzését, akiknek erre szükségük 
van.

közelebb a keletmagyarországi ée er­
délyi részeken kerül sor munkaügyi 
felügyelőségek felállítására. Ezek nem 
önállóan működnek majd, hanem mint 
tagozatok kapnak megbízást. A szat­
mári munkaügyi felügyelőség vezető­
jét már ki is nevezték, ez kezdi meg 
vidéken elsőnek a tevékenységet. Re- 
mélbetőleg a többi erdélyi városokban 
Nagyváradon, Kolozsváron és Maros- 
.vásárhelyen is sikerült megoldani a 
kérdést A munkaügyi felügyelőségek-

mestervi.- sgázőkat is teljes
sikerrel előkészít

tiAZDAG nőiszabó 
Rito^k Z-\ u 13.

re vonatkozó kormányrendelet végre., 
hajtását ellenőrizték Ezenkívül részt1 
vesz majd bizonyos kormányzati tej 
endők előkészítésében. Kijelölnek bi. 
zonyos ügyeket, amelyekben ma a< 
minisztérium vagy az iparhatóság {nj 
tézkedik és ezekben is az uj szervre 
ruházzák az intézkedési jogot. Az et 
lenőrzési működési körébe fokozato­
san át fogja venni az iparfelügyelőki 
feladatkörét. Amig más intézkedés 
pem történik, párhuzamosan működ, 
nek a munkaügyi felügyelőségek • 
iparfelügyelővel. Az iparfelügyelők 
balesetvédelmi és egyéb hatásköre 
azonban csorbítatlan marad.

A kormányzat munkás- és munka- 
politikájának sarkalatos pontja $ 
munkaközvetítés államosítása. Nyolc 
város tart fenn jelenleg hatósági műn- 
kaközvetitési hivatalt. Ezek közül ha­
tot már államosítottak, a hetediknek, 
a kassai munkaközvetítőnek az átvé- 
tele rövidesen megtörténik.

thite fá tut úuimm*
Berlinből jelentik: A rádiótechnika 

hőskorában e Telefunken gyár a magas- 
antennát drótháló antennával próbál­
ta helyettesíteni, amelyet gondosan, szi­
geteltek és néhány centiméterre a talaj 
felett, feszítettek ki. Meglepetéssel lát­
ták bizonyos idő múlva, hogy a drót­
háló alatt feltűnő dúsan terem a fű. 
Ajtt remélték, hogy a rádióantenna ked­
vezően befolyásolja a növénytermelési., 
ezért marharépát ültettek a drótháló 
alá és várták a bő termést. .4 várt. ered­
mény azonban elmaradt. Gondos vizsgá­
lat kiderítette azután, hogy a hálóőrt- 
tenna nagy vonzerőt gyakorolt a közeli 
major teheneire, melyek, trágyájukat nr 
antennára, és az alatta lévő föld sávra 
hullatták, -r— így nem csoda, ha a fii 
dúsabban termett az antenna alatt., min' 
másutt.

Ä magyar sajtó kész a terv 
támogatására

Kydc uj munkaközvetítő hivatalt 
állítanak fel az országban

Rövidesen Nagyváradon is felállítják a munka-
ieltigyelőséget

MM utadat m éjismkMm
Irta: Lonphy A. István

Srep, ezüstös magyar feje, turáni cson­
tos, barna arca úgy világított ki az índó- 
házi, étterem, kék füstjéből, mint régi réz­
metszet öreg lakás falán.

Magányosan ült. a torkaabrosvi asz- 
tál. mellett, a ,sesti" sarkában, ahol 
társialanságában csak a ruhafogas vb 
easztalta, üres vaskarjaival n füstős le­
vegőbe kapaszkodva.

4 vasúti, portás időnként benyitott az 
ajtón Rázta csengetyüjét, és sorolta az 
óPomátok neveit, melyek felé a harma­
dik vágányról indul a vonat: életek és 
sorsok célját keresve.

Emberek mozgolódtak, indultak. 4 
magyar oda se' figyelt. -Vem volt sietős 
ember ... Korán ült be, ráért. Majd éj­
fél» intik or az 6 otthonát, is kiáltják. 
Sok idő addig... És meghúzta poha­
rát, komótosan, rágyújtott.. Aztán elő­
vette tarisznyáját. „. Rakodott kije-
'lé....

Egy bicska, kopott bőrbugyeRáris, fé- 
*&, résgomb, gömbölyű, dohány szelence, 
— talán ezüstből...

Szépen, sorjába rakosgatta, nézegette

és darabonként. simogatta. Elborult 
homlokkal, felhősödé szemekkel, me' 
lyeknek kékségében mintha az eső Ígé­
retének cseppjei fénylettek volna..

— Szabad?
Fiatal katona tolta arrébb a széket 

s már ült, is. Mellette katonazsák, rajta 
kincstári új köpeny és fegyver. A pin­
cértől fröccsöl hért, ivott, aztán két kö­
nyökére nehezedett és nézte az öreget. 
A tárgyakat is. Komolyan, gondolkoz­
va.

Később szó is indult. Az öreg kezdte:
— Kifelé öcsém?

Ki. — felelt a fiú és sóhajtott.
Az öreg szeme villant. Fényének ci- 

kázása mérföldeket mért fel, bús távla­
tokat és alig múlt órák egész történel­
mét.

A o, no ... Az még csak neki baj... 
Inkább nagy dolog. Verekedni... har­
colni ... A népért. ... A hazáért . ..

Kern volt a megjegyzésben oktatás 
Csak csöndes atyai szó, léleksimogatás. 
bátorítás . ..

-4 fiatal katona hetvenkedett:

Mék‘ én szivéésn... Hisz* ott a he- 
lyem. Tudom én — De a ... szüleim ... 
Egyedül maradnak... Az egyelőn fiú 
nélkül...

Az öreg két apró szemének tekintete 
rácsapódott. Megült a fiú arcán, lekú­
szott a kemény szájon, talán, hogy fel­
csókolja az anyás szeretet helyét. Aztán 
lélekzetnyi. idő után felelt.:

— Az se‘ baj. Möglesznek. Akar csak 
én ... Mi. az anyjukkal. .. Most viszem 
haza emlékét a kis kedvesnek, 4 leg-
fiatalabbnak.

Mutat a tárgyakra. De már gyűjti is 
össze és rakosgatja a tarisznyába ke­
gyelettel, reszkető kezének féltésével.

A fiatal néz. Tágranyílt szemeinek 
csodálkozásával, de szivbéli megértéssel.

— Megköt.? —- kérdi halkan.
— MSg. Oda hint. Kapom az értesí­

tést, jövök. A bajtársai hozták el ere­
ket, az ispitályból. Viszem haza ...

— Katemaxars— Kijut belőle... — 
■jngyzi meg halkan, 0. fiatalabb és me­
rengve nézi az ócska tárgyakat. Külö­
nösen a fényes dohány szelencét...

Az öreg ráfigyel és ellesi tekintetét. 
Nyúl a szelence után, markába öleli, úgy, 
mintha fia kezét szorítaná . .. Aztán te­
nyerére fekteti és amint gondolatait egy

percre megforgatja emlékező agyában 
csöndesen megkérdi:

Dohányos vagy?
— Az... — feleli zavartan a fiú ét 

szeme felcsillan.
.Az öreg elébe tolja a szelencét.
— Akkor vidd el... a fiam adja .. ■ 

hordjad egészséggel...
A katona utána nyúl, megsimogatja, 

forgatja, kissé vonakodik, de már sül­
lyeszti is a nadrágzsebbe.

—• Köszönöm, gondját, viselem.. .. a 
lelkemnek... Szép magától... Tőle is, 
aki jóváhagyja.

Úgy mondja, mintha a köszöneté már 
kettőnek szállana. — apának és a fá­
nak . ,.

A portás csengetett. Sok helység kö­
rött, az ismerős falu neve is. A fiú ka­
cagtatja a poharat, fizet, cihelödik. Ke­
zelnek. A katona lök egyet a derék' 
szifon, emeli a ládát s amint indul, 
mégegyszer szalutál s melegen köszönti 
az öreget:

— Isten áldja...
Az öreg integet feléje s amint bor 

na, csontos keze egy pillanatra megáll «' 
levegőben, a hangja úgy forrósodik a 
távozó fiú felé:

— Szervusz, édes jó fiam ... Urai»-,
isten vezéreljen .. «

W* •ifrrÉffiT«Ní',áüiiLiX--
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Húszéves sakaumtóloHt kányái 
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Regényes történet két világháború árnyékában
A Kárpáti Híradó írja:
Az élet regényt irt. Szivhezszóló, 

érzelmes negényt, amely a háború 
vérzivatarában fogant. Kerek, befeje­
zett, tökéletes mű, amely csak abban 
különbözik az istenáldotta és hivatott 
regényíró jólsikerült munkájától, 
hogy — igaz valóság.

Nem veszünk el belőle semmit, nem 
adunk hozzá semmit, csak elmondjuk, 
ngy, ahogyan történt 

*
Szabó Lőrinc törzsőrmester, akkor 

még fiatal altiszt., 1918-ban mint. ha­
difogoly valahol Charkov környékén 
élt A fiatal magyar katonalegény 
úgy élte ekkor már napjait, mintha 
nem is fogoly lett volna. Gondtalan 
jártában-kéltében megakadt a szeme 
egy fiatal orosz lánykán. Helyre le 
gény volt a magyar fiú, csinos az 
orosz lányka, Istenem, hát mi bűn is 
lett volna benne: megszerették egy 
mást, Ez volt a magyarázata, hogy 
Szabó Lőrinc ottmaradt orosz földön, 
amikor pedig hazajöhetett volna

Teltek a hónapok, az évek, a ma­
gyar fiú és az orosz lány szerették 
egymást Négy esztendő telt már el 
és Szabó Lőrinc lassan egyre többet 
gondolt haza... A gondolatok vágya­
kozássá sűrűsödtek és a vágyakozás­
ból megszületettt az elhatározás: ha­
zamenni Magyarországra. Ámde az 
orosz lánynak éppen olyan erősen 
szívéhez volt nőve a maga szülőföld­
je. Hosszú vitáknak, magyarázgatás- 
uak szomorú elválás lett a vége. Az 
orosz leány nem tudott elszakadni a 
hazai földi ól. Szabó Lörincet nem tud­
ta visszatartani még az sem, hogy a 
párja keltőjük titkát viselte a szíve 
alatt: hazajött Magyarországra.
1922-6t. írtak akkor.

*

Ki tudta, vagy sejtette volna akkor,

is elment az előadásra és a nézőté­
ren elvegyült a közönség között. Egy­
szerűen öltözött orosz asszony volt a 
szomszédja, aki melléje került. Az 
előadás során és a szünetekben be­
szédbe is elegyedtek. Az egykori 
orosz fogoly és az orosz asszony'. Szó 
esett persze kinek-kinek az életéről 
és Szabó Lőrinc valami csodálatos 
szükségszerűséggel vallomást tett az 
először látott idegen asszonynak. El 
mondotta húsz évvel ezelőtti boldog 
életét a kedvessel, akit elhagyott, akit 
annyiszor megsiratott és akiről sem­
mit sem hallott azóta. Az orosz asz- 
szony egyre növekvő érdeklődéssel 
figyelte a beszédet, egyre több kér­
dést adott föl s odaadó érdeklődését 
részvété' és figyelmét, hogv megkö­
szönje Szabó Lőrinc: megmutatta a 
mindig magával hordott fényképet.

— Az én húgom volt! — mondotta 
*

A történetben ezután a szomorúság 
és az “ötöm csodálatos keveredése, a 
könnv és a mosolv különös találko­
zása adódott annak a beszélgetésnek 
során ami ezután következett. Most 
már ez asszony beszélt. Olvan dol­
gokról, amiMfc meggyőzték Szabó Lö­
rincet, hogy valóban megtalálta az 
egykori kedves, őrökre elveszettnek 
hitt nyomát, azután olyanokról, amik

kegyetlenül ös&zeszoritották a szivét, 
végül pedig arról, ami számára az el­
veszett boldogság örök emlékér visz- 
szahozta.

Az asszony elmondotta, ho^y ami­
kor húga egyedül maradt, valóban ál­
dott állapotban volt és pár hónap múl­
va leánygyermeknek adott életet A 
messzi hazájába elment magyar kato 
na kislányának az élete azonban, a 
maga hazájához ragaszkodó orosz 
anyának az — életébe került. A szü­
lés következtében az anya meghal* A 
család a kis árvát befogadta, fölne­
velte és most:

— Ott van! — mondotta az asz- 
szony, rámutatva a színpadon szerep­
lő. viruló, fiatal lányra.

*

Szabó Lőrinc könnyfátyolos szemé­
vel világosan látta ekkor, hogy: egé­
szen olyan, mint az édesanyja volt. 
És a fölismerés első pillanatában szü­
lethetett meg agyában a gondolat, ha­
zaviszi lányát Magyarországra. Hosz- 
szü napok, hetek rábeszélései tervez- 
getései és utánjárása végül is meg­
hozta az eredményt. A családtagok, 
ismerősök előadásai, az előkeresett 
okmányok és egyéb dokumentumok 
bizonyságai kétségtelenül igazolták, 
hogy Szabó Lőrinc a csodálatos vélet­
len folytán édes leánygyermekét ta-

Megnyílt
PANNÓNIA
Sotozo
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Zónák, klsadagok. 
Szeszes itatok.
Déii menü F- 1*80

lálta meg Oroszországban. Gyerme­
két, aki most húszéves, de akit soha 
sem látott és akinek létezéséről sem 
volt tudomása eddig.

A katonai hatóságokhoz beadott 
kérelem, a megfelelő igazolások alap­
ján, kedvező elintézési nyert Szabó 
Lőrinc megkapta az engedélyt,. hogy 
gyermekét Magyarországra vibesse 
És megnyerte a megtalált gyermek 
szivének szavát., amit az anya még 
megérteni nem tudott: hogy kövesse 
egy más hazába. A gyermek, Szabó 
Lőrinc leánykája mar hazajöhet Ma­
gyarországra

*

A regény eddig tart. Szabó Lőrinc 
törzsőrmester a napokban hazaárke 
zett Ungvárra, szabadságra. Velejőtf 
egy huszesztendős szép lány: Make­
tt ecska Teréziának hívták húsz eszten­
deig Szabó Teréziának hívják majd 
ezután.

MAGYAR KALIFORNIÁT KELL
TEREMTENI!

Nagyszemű, kipróbált telelő szőlő­
ket és téli almákat kell termelni. A 
déli államokban, Itáliában és a Fran- 
cia-Svájcban régebben „Szőlő- és 

bogy az élet regényes folytatást ír a I Gyümölcsnapokat“ rendeztek festői 
szürke kis fogolytörténethez? Szabó 8 felvonulásokkal. Mussolini kiadta a 
Lőrinc élte a trianoni magyarok ke-1 jrhz,it: gyümölccsel kezdjétek „ na-
serves életét Munkában, gondban, 
kevés Örömben pergette az éveket. És 
mert egyszer sem hallott a messzi 
orosz földön hagyott kedvesről hirt, 
lassan elhalványultak, elszürkültek 
lelkében a régi emlékek, az elmúlt 
élete Azt a négy esztendőt azonban 
egészen elfeledni nem tudta, az ottha­
gyott kedves arcképét megőrizte és

pót’." 4 vitamindús gyümölcs- és 
I szölögyogymód évtizedekkel hosszab­
bítja meg a karcsú vonalakban tar­
tott emberi test életét. A déli és ke­

lleti államok a gyümölcslében keresik 
I a női szépség örök ideáljának forrá- 
I sát. Jól tudták ezt már a vitaminns 
elmélet előtt is. Esti étkezés volt

, , ... . , .. „ snit es gyümölcs Spartaban es a göröga legbecsultebb halmna közt magavel * ,, ,,városállamokban, a klasszikus szo­
borszépségek hazájában. Már Hőreis hordta mindig.

A múlt esztendőben azután újból 
hadbahivta a haza Szabó Lörincet. — 
Mint törzsőrmester ment ki az orosz 
harctérre és csodálatosképpen hama­
rosan arra a területre került, ahol va­
lamikor az első világháborúban járt. 
Charkov környékén állomásozott a 
csapatteste és az ismerős tájak a régi 
emlékeket is gyakorta visszahozták 
Szabó Lőrinc leikébe. A régi képet 
sokszor elővette és sokáig nézte 
mintha csak választ attól kéme a 
kérdésre: Vájjon mi lett vele, ki tud­
ná, éle-e? A régi kedves arca a ké­
pen néma maradt és hiába veit Szabó 
Lőrinc titkos reménysége, hogy vala­
hogyan nyomára lelhet, vagy hírt hall 
felőle.

*

Történt egy napon, hogy Charkov-

ros híres verssoraiban kiem.eli a kor 
fűi királylánynak, a bájos Nauzika- 
nak nagyszerű gyümölcseit, a barna- 
arcú. szénfürtű Odysseus fejedelmi 
szemei előtt a Ion-tenger kékvizii 
partjain. A gyümölccsel és zöMség 
félékkel ellensúlyozott olcsóbb és 
kevesebb hústáplálkozás, főzelékek­
kel felínvitott növénvkoszt irány­
zata tör előre kelet félő/ F.urónn 
nyugati államai felé. Metrsrobirtjjja 
a kőszvénytöl. gyomorba foktól. e.r- 
nyedségtől és a kövérség beteges ál­
lapotától a mai kisportolt emberisé 
get. A gyümölcsízek, gvümölcssnlá- 
ták. aszalványok, folyékony gyű 
moles már előtérbe léptek a kultúr- 
állomokban, hogy biztosítsák a knnv- 
nyű gyomorműködést. Ezenfelül rí» 
izekkel és zamatokkal n tömegtn pl áj.

ban egy ukrán ünnepség alkalmából r kor/’st változatosokba teszik az eddi" 
színielőadást rendeztek, Szabó Lőrinc ' szűk táparányú étkezést a népélel

mesésben. Vissza kell térnünk az ős- 
természethez. A túlhajszolt, emberi 
szervezetnek a gyümölcs- és szőlő- 
kertészet lélek nemesit. 5, szivetkimMö 
testmozgásában kell visszahozni az 
isteni Mester legszebb tanításait, a 
gyümölcsfák termővétételérol és az 
Ur szőlőskertjének szőlőtőkéjéről. í 
gyümölcsészek a gyümölcs táplálkozás 
olcsó bevezetésének régi. akadályai­
val foglalkoznak, meggyőző irásmű- 
végzettel kidomborítják, n közismert 
állapotokat. Miért kerül a főváros­
ban egy negyedkiló gyümölcs annyi­
ba, mint a termelőhelyen egy ki­
logramm? Miért nincs az összes ét. 
termek és kávéházak kis- és nagy 
étkezésében a gyümöl csf elszól gálás
kötelezőlep beillesztve? Miért nincs 
többször alma- és meggyleves a pesti 
étkezdékben? Az olasz, francia és 
déli álamokban ősidők óta szokásos 
étrend: sajt, gyümölcs és feketekávé, 
amivel az étkezés végződik. A helsc, 
fogyasztást többszörösére kell felfo­
koznunk. Hiszen a Tiszántúlon még 
alig fogyasztanak gyümölcsöt a gyü­
mölcsfák hiánya miatt. Általában 
olcsó tömeges néptápl ólokká kell 
tenni a kitűnő, páratlan ízű magyar 
gyümölcsöt. Tároláshoz, feldolgozás 
hoz, okszerű konzerváláshoz olcsóbb 
cukrot kell biztosítani. A kandiro- 
zotl gyümölcsökéi, szilva- és barack- 
aszedványt és aszalt megnyer nagyobb 
arányban és olcsón kell előállítani 
gyömöbssT.áritn mű vek kel Frzel a 
déli gyümölcsöt a fügéi ás datolyái 
.< a hosnxák szilvát lehet b<Jvettr>s 
teni és végleg kiszorítani. Fel kell

lendítenünk a méz fogyasztással és n 
mézes tészták elterjesztésével a mé 
liészetet is! Hiszen a szorgalmas mé­
hek fokozzák a virágok megterméke 
nyülését és heporozásál a kényes, ne­
mes meggyfáknál, és alma fáknál s a 
sokszor meddőnek maradó egyéb 
gyümölcsféléknél is. 4 külön értékű 
egészségpótló meggytermésnek min­
den feldolgozási módozatával bizto­
sítani kell a ..meggy csodavitamint.", 
Magyarország kincsét, amely — Spa 
nyolországen kívül — másutt reern 
terem ilyen nemesízü gyümölcsben 
A meggynek minden terméke, a. sza­
ra is, mint tea lázellenes szer, a le­
vele is zöldpaprika és uborka besa- 
vanyilásánál ezt a szerepet képviseli. 
A városi lakosságnak gyümölcs és 
csemegeszőlő fogyasztását egészen új 
vágányokra kell állítani! A nagyon 
bőtermű rózsaszínű, jól hevált dél 
magyarországi „Boucher de Rhone'* 
nagy für tű étkezési csemegeszőlőt kell 
elterjesztem az ország többi vidékein 
is, mert tömegtermést ad, kemény 
húsú és bora is megfelelő jó. Ma­
gyarországból második Kaliforniát 
kell teremteni! A népélelmezést. a 
napcsókolt gyümölcsökkel az egész 
ség, szépség és megelégedettség szol 
gálatába kell állítani! Csak így bízta 
sírhatjuk Magyarország magasabb 
szellemi és testi kultúráját, az ui 
táplálkozási renddel

MEDYECZKY KAROLY.
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Csoportvezető! &2u.,wmol 
rendez a Kalász Monospetriben

Vallásos, hazáját szerető és művelt édesanyákat 
nevel a Kalász a magyar falu számára

Nagyvárad. Saját tud. Hazánk leg­
nagyobb leányszervezete a Kalász, a 
Katolikus Leánykörök Szövetsége. A 
magyar falu leányait szervezi és ne­
veli, hogy' hivatásukat mélyen átér- 
zö, vallásukhoz ragaszkodó és művelt 
édesanyákat adjon a magyar falunak. 
Néhány év alatt a Kalász zászlói alá 
sorakoztak falvaink leányai és még 
mindig jobban fokozódó lelkesedéssel 
folyik a nagy szervező munka. Az er- 
oélyi részen együttműködik testvér­
szervezetével a Kalákával. Gyors ter­
jedése és az a buzgalom, amellyel a 
leányok a Kalász egyesületekben dol­
goznak, mutatja életrevalóságát. s 
hogy sikerült megfognia a leányok 
szívét. LTj alapokon közelítette meg a 
leányokat. Az egész embert képezi, 
nemcsak vallásos leányt akar nevel 
ni, hanem vallásos és képzett, a jövő 
nehéz feladataira felkészült édes­
anyákat.

Ha sikereink titkát keressük, nem 
utolsó helyen gondos és mindenre ki­
terjedő szervezési munkában kell lát­
nunk. Az egyesületnek a lelke a ve­
zető, de minden leány az egyesületé­
nek az apostolává lesz. Egyeseket kü­
lön is kiképeznék erre az apostoli 
munkára. A kiképzés a csoportvezetői 
tanfolyamokon történik. Akik részt- 
vesznek a csoportvezetői tanfolyamo­
kon, öntudatos lélekkel szolgálják 
utána otthon a szent ügyet s többé 
már nem csupán egyéni tapintatuk és 
ügyességükre vannak bízva, hanem 
alapos oktatással nyert elvek irányít­
ják apostoli buzgóságukat.

A nagyváradi egyházmegyében is 
már többfelé voltak ilyen csoportve­
zetői tanfolyamok. Legutóbb január­
ban Bárándon volt nagysikerű talál­
kozó, amelyen több mint 40 falusi 
leány nyert kiképzést. Most pedig 
március 9-én Monospetriben kezdő­
dött egy csoportvezetői tanfolyam. 
Monospetriben 54 leány is jelentke­
zett Kárásztelek, Szalacs, Szentjobb 
Eradony, Érmihályfalva, Micske és 
Monospelri községekből. A leányok­
nak az egyesület iránti szeretetéről 
tanúskodik az a nagy áldozat, ame­
lyet a leányok magukra vállaltak, 
hogy résztvegvenek a kiképzésen. Né­
melyiknek messziről kellett jönnie 
rossz közlekedési viszonyok mellett. 
De megéri a nagy áldozatot, mert 
nemcsak ismeretekben gyarapodnak, 
hanem erőt is merítenek a testvéri 
szeretetből a jövő munkájára. Megis­
merik egymást és látják, hogy nem­
csak a maguk kis falujába, hanem 
sokféle testvéri szívek fonódnak egy­
be a magyar falu leányainak megmen­
tésében. Ennek az összetartó testvéri 
szeretetnek hatalmát láttuk Monospet­
riben, ahol a község leányai látják 
magyaros és közvetlen szeretettel 
vendégül a többi község leányait.

A monospetri tanfolyam négy napig 
tartott. Az első nap a léleké volt,

amelyen di Virág Jeromos négy el­
mélkedést tartott. Utána pedig 3 na­
pon keresztül történik a leányok ki­
képzése Ezen megismerkednek a leá­
nyok a mozgalom céljával, szerveze­
tével, azután megtárgyalják a magyar 
nő felelősségét önmagával, leánytár­
saival, a magyar családdal szemben.

I Megtanítják a leányokat az. illemtan 
elemeire az egészség ápolására, a 
magyar nő gazdasági képzésének fon­
tosságára a nemzeti öntudat ápolá­
sára, magyar népi játékokra és tán­
cokra. A tanfolyamot Illésy Mária 
rendezi aki páratlan művészettel tud­
ja a fiatal leánylelkeket vezetni. A 
monospetri tanfolyamon segítségére 
van Hollós Ilona ujirázi tanítónő és 
Baróthy Mária monoseptri tanítónő, 
az ottani leányegyesület buzgó veze­
tője. A tanfolyam ünnepélyes keretek 
között pénteken zárul, amelynek kü­
lön érdekessége lesz a kárásztelki leá­
nyok szereplése festői népviseletük­
ben. ÍV. J.)

Üzen a front az otthonnak
2-sel kezdődő tábori postai számú üzenet érkezeti

Nagyváradra
Zöldszinü tábori levelezőlap érke­

zett a szerkesztőséghez. Első sorban 
a tábori postai számot néztük meg 
Érthető is ez, hiszen az utóbbi idő­
ben a 2-sel kezdődő számú levelező­
lapok megritkultak. Nagyon 
örültünk, amikor megpillantottuk a 
202/65 számot. Nagyváradi fiatalem­
ber: Szentrniklóssy László őrvezető 
üzent rajta. Szentrniklóssy László a 
következőket Írja:

,,Mint nagyváradi lakos és a Ma­
gyar Lapok régi olvasója tisztelettel 
kérem a T. Szerkesztőseget, hogy 
üzenetemet b. lapjukban közzétenni 
szíveskedjenek. Nagy öröm nekünk

Tolvaj cigányleányt fogott el 
a rendőrség

Ki a fufaidonosa a K. A. és F. J. jelzésű női 
fehérneműeknek

Nagyvárad. Saját tud. A rendőrség 
elfogta Sztoika Aranka 19 éves, álli- 
tóleg kolozsvári születésű és illetősé­
gű cigány leányt, akinél nagyobb 
mennyiségű ágyneműt, női alsóruhá­
kat találtak nagyon finom, békebeli

anyagból A fehér- és ágynemükön 
K. A. és F. J. monogram van. A rend­
őrség kéri azokat, akiktől ilyen fe­
hérneműt vagy ágyneműt loptak, je­
lentkezzenek a rendőrségen.

Naevwárail város
legnjabb térkép

Veszedelmes betörőket 
fülelt le a Szanlszló-utcán 

a rendőrőrszem
Egész foünlajstromot ismert be a három tagú 

banda. Lefülelték az orgazdákat is
Nagyvárad. Saját tud. A rendőrség 

szerencsés véletlen folytán lefülelte az 
utóbbi hónapok legtöbb betörést elkö­
vetett társaságát. Március 8-án este 8—9 
óra között a Szaniszló utcán szolgálatot 
teljesítő rendőrőrszem észrevette, hogy 
két gyanús alak álldogál az egyik szabó­
üzlet lezárt ajtaja előtt. Leigazoitatta a 
két embert, miközben megállapította, 
hogy az ajtóra függesztett keresztvas csa­
varja meg van lazítva s a másik ház ka­
pumélyedésében ott van a feszitővas. A 
rendőrőrszem előállította őket a köz­
ponti rendőrségre, ahol azonnal meg­
kezdték kihallgatásukat.

Fojka János, akinek valódi neve Pits' 
hás János György kosárfonó és Bodis 
József cipészsegéd volt a két betörő, 
mindketten büntetett előéletüek. har­
madik társuk Müller Andor borbélvse* 
géd kerültek rendőrkézre s nyolc rend­

beli betörést követtek el.
Az eddigi beismerésük szerint Róth 

Ármin gróf Batthiányi utca 11. szám 
alatti ridikülgyárba törtek be és 11 da­
rab ridiküh 900 pengő értékben ellop­
tak. Bartus Sándor Arany János utca 
15. szám alatti szabóüzemében félig 
kész és kész ruhákat szöveteket loptak 
el 10 ezer pengő értékben. Deák János 
Szent János utca 38. szám alatti élelmi­
szerüzletéből 2—300 pengő értékű élel­
miszert. Erdélyi György Vitéz utca 72. 
sz. alatti szabóüzletéből 800 pengő ér­
tékű ruhaneműt, Propp Gyula Huszár 
utca 13. szám alatti cipészüzletéből 
1500 pengő értékű cipőt és bőranyagot. 
Gál Joachim Szent János utcai szabó­
műhelyéből 4000 pengő értékű ruhát és 
szövetet. Gurász. Piroska Gróf Széche­
nyi utca 15. szám alatti lakásából 2000 
pengő értékű ruhaneműeket. Lajos utca

az, ha néha tudunk haza üzenni. Szí­
vességükért előre is hálás köszönetét 
mondok.

Szeretettel üzenem szüleimnek és 
rokonaimnak Nagyváradra (Mikszáth 

mes" Kálmán-ut<a 12. szám alá), hogy jól 
vagyok. Ne aggódjanak, ha nem kap­
nak mindig postát tőlem. Mindenkit 
üdvözlök és csókolok. Szenttniklóssv 
László őrvezető. — Tábori posta 
202 65.“

Szeretettel és készséggel továbbít­
juk az üzenetet és lapunk utján kö­

szöntjük Szentrniklóssy László őrve­
zetőt valahol Oroszországban.

i. szám alatti cipészműhelyéből 13—14 
pár javításra odavitt cipőt loptak el. 
í.eloptak egy csomagot a postakocsiról, 
amelyben II darab férfiing ép sonka 
volt.

Ezeket a betöréseket február és már­
cius hónapban követték el. Az orgazdák 
Lakatos Sándor Cárán utca 16. szám 
alatti ocskaruhakereskedö és Fogé! 
Menyhért Berkovits Ferenc utca 36. sz. 
alatti lakos voltak, akik a lopott hol­
mikat megvették és tovább adták. Sok 
áru megkerült az. orgazdáknál.

A rendőrség most tartja a helyszíni 
szemléket és rögzítik le a betörések idő­
pontját, mert nagyon valószínű, hogy 
elsötétítés alatt is követtek el betörése­
ket.

Ha a helyszíni szemléket megtartják 
akkor átadják a három betörőt és orgaz­
dáikat az ügyészségnek.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»»»»»♦♦♦»

Magyarosi#«! Kow imáját 
iin»ene!te az Érdék1 i Pírt rét! 
körzete kormányzásának 23-ik 

évfordulója alkalmával
Nagyvárad. Saját tud Nagy érdek 

lődés mellett tartotta meg tegnap este 
választmányi értekezletét az Erdélyi 
Párt réti körzete. Napirend előtt az el­
nök a Kormányzó Ur 23 éves országo­
sáról emlékezett meg. Ezután a körzeti 
titkár szórvány ügyekben terjesztette elő 
jelentését.

Karsay Ferenc főmérnök, alelnök at 
Országos Központnak a visszacsatolt te­
rületeken végrehajtott földbirtokrende­
zéssel kapcsolatos kérdéseknek az erdő- 
gazdasági ingatlanok tekintetében való 
szabályozására vonatkozó M. E. számú 
rendelet végrehajtása tárgyában közölt 
leiratát ismertette. Dr. Erdélyi Gábor 
körzeti ügyész szintén az Országos Köz­
pontnak M. E. 1440—1941. száma kár­
enyhítésre és megtámadásra vonatkozó 
rendeletét ismertette. Dr. Fülöp Kál­
mán titkár a március 14-én tartandó ha­
zafias ünnepség programját terjesztet­
te elő. Közölte a választmánnyal, hogy 
a Magyar Házban tartandó ünnepségen 
az ünnepi beszédet dr. Padi Árpád or­
szággyűlési képviselő és dr. Vályi Ar­
mand giroBÁziami tanár tartja. A mű­
sor többi számaiban a Református Leány­
gimnázium növendékei működnek közre.

Elnök jelentette, ezután, hogy a párt 
országos vezérkara gróf Teleki Béla el­
nök, Albrecht Dez^ó alelnök, László 
Dezső országgyűlési képviselő és dr. 
Páll György országos főtitkár személyé­
ben március 25-én beszámoló értekezle- 
letet tartanak Nagyváradon. A kör­
zet részéről az elnökön kivül Szabó 
Gyula, Karsay Ferenc, Balogh József, 
Keresztury Lajos, Hőbe Jenő ulelnökök- 
dr. Erdélyi Gábor ügyész, dr. Fülop Kál­
mán és Nagy Lajos titkárok vesznek 
reszt az országos vezetők beszámolóján. 
Több kisebb ügy letárgyalása után a vá­
lasztmányi értekezlet a Magyar Hiszek­
egy elmondásával ért véget. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ » ♦ ♦ »

Már csak néhány jegy kapható 
a Zöld Kereszt szombati 

hanversenvére
Nagyvárad társadalma mindig megér­

téssel támogatta a Zöld Kereszt nagy- 
értékű munkáját.’ Ez nyilatkozik meg 
most is. midőn a csecsernökelengye ak­
ciója javára rendezi a Zöld Kereszt la­
punkban is többször ismertetett hang­
versenyét. Mint értesülünk, a szombati 
6 órai kezdettel tartandó zöldkercsztee 
hangversenyre már csak néhány jegy 
kapható. A szereplő művészek ugyan­
ezzel a műsorra! Debrecen és Nyíregy­
házán még e hó folyamán fellépnek, 
ahova a város vezet őségé részéről k 
tak meghívást-

amMaftHrUBas.- aum—aainintir rwt r i_. il. i-- - j^.j-e.-arr-.r—«-i- «■ ••■í-.»- -■ -i**.—.

nagy fali 2 P, kisebb 
színes 1 80 P kanható
a ilÄGYÄR LÄP0K kiadóhivatalában
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HÍREK
Szerkeeetőeég és td adóhivatal:

' NAGYVÁRAD, 
sroieTi omo-UTCA s mim.

Telefon: 12—27.
gL6 FIZETÉSI ARAK: Egésa évre 38.-40, 

félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő. 
Posta takarékpénztári csekkszámlánk 

száma: 72301.
Kéziratokat ne»id aakri* n>

Mindig veled...
Ha csöndes ember lesz belőlem.
$ nem nézhetek két szemedbe már, 
Borús homlokod sem simogathatom

[meg-
A lelkem hozzád mégis visszajár. 
Meglátogatlak. Észre sem veszed

[majd,
Ha a szívedbe lopózok csöndesen.
Te rám gondolsz akkor egy pillanatra 
S elsuttogod a nevem: Édesem.

Mikor tavasszal, omló napsugárban 
Ragyog az egész ébredő világ,
Az égen fehér felhőrojtok úsznak,
A fákon nyílik ezernyi virág. 
Egyszer, miként egy könnyű fátyol, 
Rád hullanak a színes levelek,
S felgyűl majd a régi tűz szívedben: 
Én voltam ott, fölkerestelek.

És maid később, ha köd borul a tájra. 
S bágyadt sugár ömlik el mindenen, 
Az elmúlásnak csókja reszket 
A sok virágon s a sok levelen,
Ha jő az alkony szürke fátvolával, 
Ott jársr az őszi, sápadt lomb alatt, 
$ könny pereg le lassan a szemedből 
Én voltam, meglátogattalak.

ROPPÁNDY ERZSÉBET

Lelktayakorlatok férfiak ré­
szére, Nagyvárad- Sajá.t tud.
Nagyvárad katolikus férfitársadalma 
részére április Vén, 2-án, 3-án est ti 
fél 7 órakor a premontrei gimnázium 
dísztermében (TVtler-u. 16.1 lelkígya* 
korlaték lesznek. Ezenkívül március 
28*án ée április 4-én este fél 7 óra­
kor as olaszi Szentlélek plébánia­
templomban az összes férfiak számá­
ré bevezető, illetve befejező szentbe­
szed A lelkigyakorlatok szónoka F 
Kardos József jezusita atya lesz.

BOLDOGGÁAVATNAK EGY SAVÓ- 
TAI HERCEGNŐT. Róma (MTI 1 A 
Stefam Iroda jelenti; As egyházi tör­
vényszék nemsokára összeül. hogy tár­
gyalja Napoleon Clotild savóval h-rreg-
«S h r>] doggá avat a'sanak ügy*t

Lelkigyakorlatok nők részérc.
Nagyvárad. Saját tud. Nagyvárad 
összes katolikus női részére március 
29-én, 30-án, 31*en este fél 7 óra­
kor lelkigyakorlatok lesznek. Az el­
mélkedéseket P. Kardos József je­
zsuita atya tartja.

UMBERTO OLASZ TRÓNÖRÖKÖS 
ÉS MUSSOLINI MEGBESZÉLÉSE. Ró­
ma. (MTI.); Mint. hivatalosan jelentik, 
Umberto trónörökös * Dúcéval leg­
utóbbi sardegna.? sremleútjárói és m ás 
katonai természetű kérdésekről megbe­
szélést folytatott.

Hitler és Inontt táviratváltása. Ber­
linből jelentik: (MTI) A Német TI je­
lenti: A Führer szívélyes hangú üdvftz- 
lőtáviratot intézett Inonü államelnök - 
nőj újból való megválasztása. alkalmá­
val.

ÉLELMISZERHALMOZAS MIATT 19 
HAVI BÖRTÖN. Sze.gedről jelentik: A 
szegedi törvényszék uzeorabirósiga Ber­
ta Sándor cukrászt nagy mennyiségű 
élelmiszer felhalmozása miatt tiz havi 
börtönre és négyezer pengő pénzbünte­
tésre. Berta Lászlónál 6 hónapi börtönre 
és 4000 pengő pénzbüntetésre ítélte nem 
jogerősen. Textil elrejtése miatt Pollik 
István kereskedőt 5000 pengő pénzbün­
tetésre ítélte a törvényszék nem jog­
erősen ée a 15.000 pengő értékű áru el­
kobzását rendelte el.

Megtiltották a Szovjetunióban a len­
gyelek kivándorlását Stockholmból je­
lentik: (MTI) A Német TI jelenti: A 
lapok londoni jelentése szerint a Szov­
jetunióban megtiltották a lengyeik ki­
vándorlását, akik eddig Irakon és Irá­
non keresztül vándoroltak ki

AGYONVERTE IDŐS APJÁT. Mura­
szombat. (MTI.) Muraszombat közelé­
ben Nagytótlakon ifjabb Czug Sándor 
földműves összeszólalkozott idős édes­
apjával és egy tompa tárggyal holtra- 
verte. Czug Sándor előbb megszökött 
a faluból, majd visszatért, amikor a 
csendőrök elfogták.

A hosszantartó bélhurutok, a vastag­
bél hántalmai és a végbél meg betege-
dései kezelésében a régóta bevált, tisz­
tán természetes ..Ferenc József“ kese- 
rüviz — reggelenként, éhgyomorra egy 
pohárral hévévé — sok esetben rend­
kívül jótevő hashajtó. Kérdezze meg 
orvosát!

AZ EBOLTÁSOK SORRENDJE. Nagy- 
várad thj város polgármestere 7419. 
szám alatt a következő hirdetményt ad­
ta k>: Az 1943. évi kötelező eboltásokat 
a véroaí állatorvosi hivatal a sertésvá­
sártéren az alábbi sorrendben végzi: 
március 17-én az- A, B. C kezdőbetűk, 
18-áo a D. E, F, G kezdőbetűk, 19-én 
H I, J, K kezdőbetűk. 20-án L. M, N, 
O kezdőbetűk, 23-án P R S kezdőbe­
tűk. 2 A én Sa. T kezdőbetűk, 26-án az 
U, V, W. Z. Ze kezdőbetűk. Nagyvárad. 
1943 évi március hő 4-én. Polgármester 
nevében Dr Varsa László s. k tanács­
nok.

BELVÁROSI Csütörtöktől :
A pesti óriási sikerrel egy időben

BAJTÁRSAK
A bajtársiasság és szerelem eposza. — Szilassy, Sfmor, Tímár

Korona Filmszínház Csütörtökön utoljára

Külvárosi őrszoba
péntektői: Szerelmi álmok Liszt halhatatlan 

zeneje

Az izgalmak filmie! A kalandorfilmek királya!

INDIA TIGRISE
a C ASM ÓBAN

Kosztirumegvállás, özv. Bencéik Sán­
dor né Takács József halála és temeté­
se alkalmával 10 pengőt adott koszorú­
in egv ál tát; címén a honvédosaládok 
hozzátartozóinak. A 180.000 számú 
csekken befizettük.

ARGENTINA HUSGONDJAI. Argen­
tínában egyre többen ellenzik újabban 
az Angliába irányuló búeazállítmányok 
folytatását. Amíg ugyanié a megrakott 
hajók állandóan útban vannak a sziget­
ország felé, az árban még mindig nem 
lehetett megegyezni Angliával, mert 
London Argentínának csupán negyedré­
szét akarja annak az árnak fizetni, 
amit az északamerikai búsért minden 
szó nélkül megfizet. Sőt mi több amit 
most vásárol, az egyelőre hitelbe megy, 
amit majd a háború után egyenlítenek 
ki. Buenos Airesben mértékadó körök 
keserűen jegyezték meg, hogy úgy lát­
szik, Anglia azt hiszi, minden enged­
ményt kipréselhet most Argentínából, 
midőn a rengeteg argentin húsmennyi­
ség átvételére az angolokon kívül sen­
ki ma# nem jöhet, számításba.

A Dzéber-Haggenmachar Sör­
gyár mérlege. A Pesti Tőzsde 
írja: A Dréher-Haggemnacher Nagy­
váradi Sörgyár R T- 1.3 millió pengő 
részvénytőke- 3.133.000 pengő külön­
böző tartalékok mellett 361.000 pen­
gő tiszta nyereséget mutat ki. A vál­
lalat árunyeresége 6.696.000 pengő 
volt. A tiszta nyereség feloszlásáról a 
Pesti Tőzsde egyébként nem közöl 
részleteket.

Lidércfény lön Lidércfény
G'-óhvctű szí ne« filmes oda, csak 16 éven felülieknek, mely lázba hozta 

az eg-sz világ mozikö'önségét

Lidércfény
Határkövet jelent a fi’mgyártás történetében 

Lidércfény __________ ]őn ~________________Lidércfény

NAGYVÁRAD ÉS VIDÉKÉ IPAR- 
TESTÜLETE március hó 14-én. vasár­
nap délután 5 órai kezdettel saját szék­
házának dísztermében (Mezey Mihály 
utca 4. sz. a.) nagyszabású március 
15-iki hazafias ünnepélyt rendez. Mű­
sorra kerül: 1. Rákóczi induló vegyes- 
kar, előadja a Kálvin Énekkar Kiss Bé­
la igazgató karnagy vezetésével. 2. Ün­
nepi beszéd; tartja dr. Olasz Vilmos 
iparkamarai főtitkár. 3. Költemények; 
előadja Gazdag Ferenc. 4. Petőfi álma, 
színpadi jelenet. Irta Loaonczy Gábor 
5. Katona-dalok. Előadja a Kálvin ének­
kar, vezényel Kiss Béla igazgató kar­
nagy. 6. Regősök. Kép, Irta Losonczy 
Gábor. Felkérjük iparos tagjainkat 
hogy tekintettel az ünnepély hazafias 
jellegére,, magyar iparosokhoz méltóan, 
azon mennél nagyobb számban vegye­
nek részt. Vendégeket szívesen lat. e 
Rendezőség

Ki az nr a Földközi-tengeren? E.-re 
a fontos kérdésre a.d tanulságos vá­
laszt. a Magyar Katonai!jeap legújabb 
számának hosszabb cikke kiértékelve 
az egyes tamasrpontok értékét, t a; ez­
zel kapcsolatos hadászati helyzetet Ér­
deke? kép e-5 szc-vegr*portok, cikkel • f 
szik változatossá a lapc-t., s.tne.bmet Ara 
a nég' oldalos képnaellsk er
változatlanul 10 fillér kaptató rr-r 
denutt.

1 ifPCJ briliánst, ezüstöt,
«5 Sampan aranya: m* XC* ilBOR

Sf Széchenvi-tér 6 *z

Németországban irányított sugarak­
kal kisérleteznek- Berlinből jelentik- 
MTI) A Német. Távirati Iroda jelenti: 

Az egyik szak folyóirat, beszámol ui-
'atja irányított sugarakkal való kuser- 
let&kxőh

Két vUagbi.ru könyvtári pusztítottak 
«1 Münchenben az angol bomb&k, Ber­
linből jelenük: (MTI) A München öl­
jem legutóbbi angol légitámadás el­
pusztította a világhírű Pmakolek es 
Schrak könyvtárakat.

EGY KÉTÉVES GYERMEK LE- 
\YELT ÉS MEGEMÉSZTETT EGY 
BOROTVAPENGÉT. Kopenhágából 
jelentik: Néhány napval ezelőtt a 
fokát őri közkórházba beszállították az 
egyik kertész kétéves fiat, aki ~~ on 
apa állít ára szerint — lenyelt egy bo 
rótta pengét. A röntgenvizsgálat meg- 
állapította, hogy az apa állítása, meg- 
t--/"?/ a valóságnak, ugyanakkor áron 
ban kiderítette azt is, hogy a gyer­
mek gyomrában agóssett apr óra össze­
ró goit acéldarabkák fekszenek, ame­
lyeket a sav már kikezdett, rfs emész­
tési folyamat tehát tervszerűen bek >- 
vetkezett. A műtét, elkerülése érde­
kében az orvosok megfelelő diétával 
távolították el a gyermek gyomrából 
az apróra összerágnti acélpengét, 
anélkül, hogy az éles részecskék bár 
milyen belső szervet megsértett vol­
na (NST)

1018/1943 szám 1943 PA 10666 ee

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Belvárosi Takarékpénztár r. t budi 

pesti bej cég végrehajtató lavárs 900 
P követelése és jár, erejéig 1943 ev 
március hó 12, napján d. e. 12 órakor 
Nagyváradon. Berkovits Ferenc nt.es S1‘ 
ss. alatt a nagyváradi kir- járásbíróság 
1942. évi 6229 m végzésével elrendelt 
végreha jtás során lefoglalt 4230 P beet - 
értékű bútorok, festmények, könyvek 
ezüst- és porcellánnemüek s egyéb ín 
góságok biróilag elárverezrtetnek 

Nagyvárad, 1943, év február 8
Török Antal, 

kir bír, végrehajtó

NYILTTÉR
Sziveit tudomására -hn-zom * aagy- 

érdemü vevők özöneégnek, hogy a 
..Meisseni Porcéi!ám Kézműipar“ bizal­
mit megnyerve, a háborús nehézségek 
dacára is sikerült némi árut beszerez 
nem ás még további küldeményekre 
is kilátásom van.

Sajnos, városunkban lelkiismeretlem 
egyének visszaélve a t közönség hirs-- 
máva.1, a legsilányabb porcellán-árut 
is valódi Meissemmek adják el.

A valódi Meisseni porceJJAat (attól 
eltekintve, hogy 1710 óta. ej Európa 
lenelső porcellán kézműipara- ams’y 
csak a legfinomabb kaolinból ó$, kizá­
rólag kézimunkával előállított, tárgya­
kat kész.it) arról lehet, felismerni, hogy 
minden darab tárgyra be van égetve a 
keresztbe tett 2 kard.

Hazafias tiercelet-teh 
TOMPA FERENC kereskerfő 

Rákóczi-U1 5.

* Fenti közleményért sem n. sterkestn 
tőség sem » kiadóhivatal nem váRaí 
telelüsseget.

iiiJLL i 1*: ?■:* i iu:
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MAGYAR LAPOK

SZÍNHÁZ
Vila Tamási Áron „Csalóka 

szivárványa“ körül
A Március legutóbbi száma kifogásolja az egyik kolozsvári 

napilap Tamási Áron darabjáról közölt kritikáját
Erre a tisztázásra idejében van 

szükség, mert — agy látjuk a
kolozsvári egyetemi ifjúság lapjának 
szerkesztőségében tájékozatlanok bi-

Emlékezetes, hogy Tamási Áron 
legutóbbi színdarabját, a „Csalóka 
szivárványt" úgy a fővárosi, mint a 
kolozsvári kritikusok egy része ke­
mény kritikában részesítette. Ennek 
az állásfoglalásnak most a kolozsvári 
egyetemi ifjúság hivatalos kiadványá­
ban, a Márciusban támadt visszhang­
ja. Takácsy Miklós foglalkozik Tamá­
si Áron darabjával és a kritikákkal, 
különösen az egyik kolozsvári napi­
lapban Finta Zoltán tollából megje­
lent Írását véve bírálat alá. A Március 
cikkírója Németh László állásfoglalá­
sára és élményére hivatkozva, megál­
lapítja, hogy Finta Zoltán kemény kri­
tikája indokolatlan és érthetetlen 
Megállapításait ezzel zárja le: Finta 
Zoltánról mi is hasonlót szeretnénk 
mondani: Tamásival szemben tanúsí­
tott állandó rosszindulatára már mi 
sem találunk szavakat.

A Március említett cikkére az ügy­
ben szereplő kolozsvári napilap most 
a következőket írja:

A Keleti Újság szerkesztősége a 
„Március"-ban közzétett cikkre meg­
állapítja a következőket:

Takácsy Miklós támadásával egy 
pusztán irodalmi síkon tartott bírálat 
ügye már nem maradt meg az eszté­
tikai kérdések területén. Súlyos elvi 
és világnézeti szempontok vetődnek 
tel s a Keleti Újság szerkesztősége 
módot ad színikritikusának arra, 
hogy ezeket az égetően komoly, a 
magyar életben tragikussá vált elvi 
és világnézeti szempontokat legköze­
lebbi számiunkban megvilágítsa.

RÁDIÓ

5.40

6.40

10.15
11.15 
11 10 
12.10 
13.50

14,00
15.15 
1000
17.00
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! S.20

19.05 
20 M

.'1.10
■.’2.10

zonyos személyi, elvi és világnézeti 
kérdésekben, már pedig azok ismerete 
nélkül az iíjuság szavát hallató lelkes 
íiatalok tárgyi ismeretek hiányában 
az uj magyar élet szellemi rendjének 
kialakításáért iolyó küzdelemben 
olyan magyar újságírót támadnak, 
aki személye és meggyőződése sze­
rint sokkal közelebb áll elveikhez és 
célkitűzéseikhez, mint az, aki> vé­
delmükbe vettek.

Finta Zoltán cikke bizonyára sok 
érdekes szempontot fog hozni ebben 
az ügyben, éppen azért általános ér­
deklődés előzi meg.

Tolna? Klári és a budapesti opera- 
hás legnevesebb művészi vendég- 

szerepelnek éhé végén Nagyváradon

Xll. évf. Csütörtök 1943. msrc’u* 1],

mán balettmester »zíues fantáziájában és 
finom virtuóz technikájában.
Bartos Irén primabaleriua eeipke-

OTÚTODETÉSEE
Adás-vélet

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek 
V :ktor ékszerész, Hákóczi-ut 3. 35g

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Turján oras-ékezerész, Rakoczi-ut 8. 185 

Eladók regények. Dr Baditz, Miskolc.
__ _____ _ 611
szürke szövet
Damjanich-u.
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Nagyvárad. Saját. tud. Putmk Bálint 
szín igazgató két. napig Budapesten 
tartózkodott és a legnevesebb fővárosi 
színművészekkel tárgyalt nagyváradi 
vendégszereplésük ügyében. Hazaérke­
zése után beszélgetést folytatott a szín­
igazgató munkatársunkkal és a követ­
kezőket mondotta:

— A Vígszínház március 26-ián Tler- 
tolendy István uj darabját, a „Jákyak“ 
című színművét mutatja be. Minthogy 
ebben a darabban Tolnay Klári nem 
játszik, a Manderley ház asszonya pe­
dig lekerül a műsorról, a. kiváló mű­

vésznőt sikerült kétnapi vendégszerep 
lésre megnyerni. Március 26 án a Fran­
cia szobalány cirnü vígjátékban, 27-én 
pedig a Tűzvészben lép fel.

— Sikerült megnyerni — folytatta 
Putriik Báliint — a budapesti Operaház 
öt kiváló művészét, Gyurkovics Má­
riát, Szabó Ilonkát, Röszler Endrét, 
Koréh Endrét és dr Tauris in Lajost is, 
akik március 29-én teljes operaházi 
együttesse! adják elő Mozartnak a 
„Szöktetós a szerájból“ cirriü gyönyö­
rű operáját

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR liasznáitruh.i üzlet3 ben

Bómer-tér 1. (udvarban. 
Bírásra hózho7 jövök.

A színházi iroda közleményei:
aB „Mária főhadnagy 

kivételesen fél 7

PÉNTEK, MÁRCIUS 12. 
Budapest L

üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.
Ébresztő. Torna. Hirek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.
Zenekari művek,
Bagossy Judit zongorázik. 
Waltner Károly dr előadása. 
Országos Póstászenekar. 
Honvédőink üzennek. A Vörös­
kereszt bajtársi rádiószolgálata. 
Bura Sándor cigányzenekara,
A Rádiózenekar műsorából.
Ioo Tibor beszél Szalav Lászlóról. 
A veszprémi Jézus Szíve Szövet­
ség hangversenye a veszprémi 
székesé g y h ázbol.
S po rtközlemények.
Német hallgatóinknak.
Ad ám Jenő, a Zeneművészeti Fő­
iskola. tanárának népdal félórája 
Rádiózenekar.
Gobbi Hilda február 27-i előadó­
estjének közvetítése.
Sovinezkv László szalonzenék ara 
Tánczene.

22.45 Magyar nóták.
23.15 A Rádiózenekair műsorából.

Budapest PL
18.30 Gyoisirótanfolyam. 
i9.05 A Filharmóniai Társaság hang­

versenyének közvetítése.

Csütörtökön délután negyed 4 óra­
kor egységes filléres hely árak kai Le­
hár Ferenc „Mosoly országa“ című 
nagyoperett van műsoron. Minden 
földszinti jegy 90 fillér, emeleti je­
gyek 60 fillér, páholy 4 pengő.

Csütörtökön este munkás előadás 
keretében „Csipkeálarc“ című mu­
latságos és izgalmas operett-újdonság 
van a színház műsorán.

„Mária főhadnagy“, az idény leg­
nagyobb színpadi sikere pénteken es­
te kerül bemutatóra premier-bérlet­
ben Daniss Győző rendezésében. Fő­
szereplők: Jurik Julcsi, Hotly Éva, 
Göndör Klári, Fajk Rcjzsi, Benkő 
Béla, Daniss Győző, Szabó Ernő, Ba- 
kay Lajos és Pákozdy Ferenc. Bámu­
latos kiállítás. Gyönyörű jelmezek. \ 
„Mária főhadnagy“ minden esti elő­
adása a őr rab hosszúságára való te­
kintettel kivételesen fél 7 órakor 
kezdődik Premier-bérlet pénteken 
este. A-bérlet szombaton este. a többi 
előadások bérletszünetesek.

Szombaton délután negyed 4 órai 
kezdettel nagy gyermekelőadás. Szín- 
rekeriil „Az elvarázsolt királykisasz- 
szony“ cirnü meseoperett sok-sok 
énekkel és tánccal. Rengeteg humor 
és vidámság. Olcsó helyárak, .Tegyek 
40 fillértől 260 fillérig már váltha­
tók.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön osle: Csipkeálarc.
Pénteken este fél 7 órakor: Mária 

főhadnagy — premier-bérletben.
Szombaton délután: Az elvarázsolt 

királykisasszony.
Szombaton este fél 7 órakor. Má­

ria főhadnagy — A-bérletben.
Vasárnap délután: Mária főhad­

nagy.

minden esti előadása 
árakor kezdődik

Vasárnap este fél 7 órakor: Mária 
főhadnagy.

Hétfőn este kivételesen 6 órai kez­
dettel: Mária főhadnagy. (Diszelő
adás.)

Kedden este fél i órakor: Mária 
főhadnagy.

A Kolozsvári Ooera márciusi 
vendégjátékai

A kolozsvári Opera eddigi vendégjá­
tékai ékes bizonyságát adták neqicsak 
az ország második dalszínházának euró­
pai értelemben vett művészi felkészült­
ségét, de alkalmasak voltak arra is- 
hogy Nagyvárad városa hitet tegyen a 
zenei kultúra iránti olthatatlan szomja 
mellett.

A közönség, eddig szinte ismeretlen 
arányú érdeklődése, a sajtó és szakértők 
lelkesedő elismerése mind azt bizonyí­
tották. hogy Nagyvárad közönségének 
lelki szükséglete a komoly muzsika. A 
város vezetősége helyesen ismerte fel a 
helyzetet, mikor jelentős anyagi áldoza­
tok árán biztosította a kolozsvári Opera 
állandó nagyváradi vendégjátékát. Már­
cius 23 és 24-én kerül sor a kolozsvá­
riak harmadik szereplésére, amikoris a 
legnagyobb élő magyar mester, Kodály 
Zoltán „Háry János“ című dalműve, il­
letve Delibes Leo: Coppé.Iia és Rimeky- 
Korsakov: Seherezadc című balettje ke­
rül bemutatásra.

Hogy milyen nagyszabású les* a már­
ciusi vendégszereplés, bizonyítja, hogy 
a kolozsváriak ezúttal 188 főnyi művész­
személyzettel rándulnak át városunkba. 
Jön az egész nagyszerű kolozsvári zene­
kar, énekkar, a magánszereplők egész 
seregével élükön Vaszy Viktor igazga­
tóval és Vitéz Tibor főrendezővel. Is­
mét gyönyörködhetünk a kiváló kolozs­
vári táncegyüttesbe«, Mmttrszky Re-

Eladó jókarban levő 
kosztüm kózépa lakra. 
37, ajtó 4

Jókarban levő férfi kerékpár eladó. 
Érdeklődni; Vörösmarty-u. 1, 39g

Hármas ócska ablak eladó] Akadé­
mia-11. 8. 403

Eladó 2 szoba, konyháé ház. Értekez­
ni Varga Lászlónál, Mindszent-u. 23, 
szám. Püspöki-ut. 397

Attest (tyűt
KIFUTÓ-FIÚT felvesz a Szent László 

nyomda R. T., Szilágyi Dezsö-u. 5.
Tisztviselőnőt keres itteni iparvállalat 

azonnali belépésre. Csak érettségizett, 
jói számoló munkaerők — kezdők is — 
adják be ajánlatukat a fizetési igé­
nyük megjelölésével „Őskeresztény 
tisztviselőnő" jeligére a kiadóba. 388 

17—19 éves ifjak, legalább 6 elemivel 
felvétetnek a Dreher-Haggcnmaclier 
Sörgyár váradszöllősi telepén. Jelent­
kezés 10—12 óra között.___________ 393

KERESEK azonualra 10 cipészt, 1 
üzemvezetőt és egyet, akinek iparja 
van. Ajánlatok Biiss Dezső, Kolozs­
vár, Deák Ferene utca 49. szám alá 
küldendők.

20 30 éves nők legalább 6 elemivel 
felvétetnek a Dreb er-H aggerunacher 
Nagyváradi Sörgyárnál. Jelentkezés 10 
--12 óra között a váradszöllősj telepen.

__ ________  392
Perfekt manikűrös felvétetik, aki ön­

ti uláláshoz is ért, Cim a. kiadóban. 407
Kocsisokat felvesz a Dreh er-Flaggen ■ 

ma eher Nagyváradi Sörgyár. Jelentke­
zés 10—12 óra között a váradszöllőei 
telepen. 391

Perfekt gyors- és gépirónőt felveszek. 
Dr Dobay és dr Könyves ügyvédi iro­
da, Szaniszló-utca 4. 405

Csapost és boltiszolgát felveszek. Pé­
ter Sándor. Piac közepén, városi sor
ház.______________________________ 404

Fiatal bejárónőt 15-re keresek. Jelent­
kezés délben 12—3 között Rónáné, Te
leki-v. 4.       M3

Műszerész vagy lakatos segédet ke­
rékpár javításhoz felveszek. Jakab. 
Kossuth-u. 5. 361

HMetofMe
Fertőtlenítést, poloskát, rnojt, min­

dennemű férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal irtja Varga, Dankó Pista-utca G.
Telefon 27—56._______________________

Kötök, horgolok újat és Ócska szvet- 
tereket, gyönyörűen javítok, felbontok, 
átalakítok, gyermekruhának K Haris­
nyatalpal ás, bontott szárból, szemese- 
dés. Bo dáné nil, Kossuth-u. 18. króm
m unkanzl etb en._____ _______

Kölcsönt előnyös feltétel mellett fo­
lyósít „Hitelszövetkezet, Bethlen IßBmjo 
u. 6.

KIADÓTULAJDONOS;
SKENT LÁSZLÓ NYOMDA K.-Y.

TS- ét teleMuM>ii— 1W1
Ac. IMI IrsM

relel«# kUd*-.
Dr Schettler Few»,• Szent László-nyomda R

Készült • Szent LászlA-nyomda t. t 
kfirforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezsö-utca S. szám.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

.u£sSít; -1


